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František Strašil 
a jeho odkaz

Nová budova školy
Tipy na výlet



Zveme vás
přehled akcí na červen až prosinec

 25. 6.  Farmářské trhy na náměstíčku 
před Billou v Žacléřské ulici

 26. 6.  Pohádka za vysvědčení 
Centrální park před restaurací Zastávka u srubu

  Letní Kinobus, termíny upřesníme
 1. 9.  Den plný zábavy v Centrálním parku

živá hudba, zábava pro děti i dospělé
  Snídaně na peróně – termín bude upřesněn
 8. 9.  Vernisáž výstavy Pavla Hykla a LEVÝM OKEM 

Jany Česákové Hyklové v KKC Kbely
 12. 9. Oslavy 145 let hasičského sboru Kbely
 17. 9.  Přednáška: Milan Zacha Kučera – Alžběta Báthory, 

čachtická paní a čachtické podzemí v KKC Kbely 
 17. 9.  Koncert pro Kbely

Václav Noid Bárta v Lidovém domě 
 19. 9. Kbelské posvícení ve stylu street food festivalu
 20. 9.  Ukliďme Česko – uklízíme Kbely 

s Kbely náš domov

 22. 9.  Zážitkový workshop 
ilustruj si svoji knihu v KKC Kbely

 9.–10. 10. Volby do obecních zastupitelstev
 31. 10. Halloween v Centrálním parku
 14. 11.  80 & 90 Millenium párty v Lidovém domě – 

– Hasiči Kbely
 29. 11. Rozsvícení vánočního stromu
 5. 12. Mikulášská nadílka pro nejmenší v Lidovém domě
 5. 12.  Mikulášská nadílka u restaurace Zastávka u srubu 

v Centrálním parku
   Koncert v kostele sv. Alžběty

termín bude upřesněn
   Betlémské světlo na radnici

termín bude upřesněn
 24. 12.  Charitativní projekt 13 Andělů v Kbelském 

pivovaru

INZERCE
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Editorial

Z redakce…
Milí čtenáři,

přinášíme vám doufáme zajímavou várku letní inspirace s tipy na výlety. Dočtete se o životě Františka Strašila, po kterém 
budeme mít pojmenované náměstí, nebo se pobavíte nad nesmrtelnými mileniály v článku Katky Osičkové. Pokud chcete 
zabrousit do větší historie, než je moje generace, nalistujte si Letopisecká setkání. Představíme vám i projekt nové školy se 
12 třídami na místě staré družiny. A o tom, že Kbely žijí kulturou, slovy klasika - to ani nemusíme hlásit, to přece vidíte… 
A kdyby náhodou, tak stěrače stírají na straně 10.

Krásné léto vám přeje za celou redakci
Marcela Holečková

Úvodní slovo
Milí Kbeláci, 

léto je obdobím dovolených, cestování a zaslouženého odpočinku. Věřím, že si nadcházející 
týdny užijete ve zdraví, s rodinou a přáteli, ať už budete objevovat vzdálené kouty světa, nebo 
si užívat pohodu doma ve Kbelích.

Ani během letních měsíců však život na radnici neusíná. Pokračujeme v přípravě a realizaci řady projektů, které mají 
přispět k dalšímu rozvoji naší městské části – od investic do školy a veřejného prostoru až po projekty, jako je nové 
náměstí Františka Strašila. O jeho životě a důvodu, proč po něm tento nový reprezentativní prostor pojmenujeme, 
se dočtete v tomto vydání.

Ráda bych vás také požádala o několik minut vašeho času. Součástí tohoto čísla je dotazník spokojenosti obyvatel Kbel. 
Vaše názory, podněty i připomínky jsou pro nás velmi důležité a pomáhají nám lépe rozhodovat o budoucím směřování 
naší městské části. Budu ráda, pokud se do průzkumu zapojíte a podělíte se s námi o svůj pohled na život ve Kbelích.

Děkuji vám za důvěru, spolupráci i zájem o dění v naší městské části. Přeji vám krásné, klidné a slunečné léto plné 
příjemných zážitků.

Vaše starostka, 
Ivana Šestáková

Editorial
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Zprávy z rady
květen–červen 2026

Přípravy na spuštění realizace dalšího zkapacitnění 
základní školy – výstavby 12třídky na místě bývalé 
družiny vrcholí. Nyní je prováděn geologický průzkum 
a bude následovat odstranění stávající, již nevyhovující 
stavby pavilonu, původně jeslí a následně družiny naší 
základní školy. Mezitím bude vypsáno výběrové řízení 
na zhotovitele samotné stavby 12třídky, když předpo-
kládáme položení základního kamene nejpozději v září. 
Již se těšíme, jak vás budeme průběžně informovat 
o postupu stavby.

Na křižovatce ulic Toužimská a Polaneckého byl 
vyznačen kruhový objezd pro lepší bezpeč-
nost a plynulost v najíždění z Polanecké-
ho a Toužimské ulice a zároveň byl i pod-
mínkou pro vložení dalších spojů linky 
MHD č. 159, o které jsme žádali a zatím 
budou posíleny v období omezení pro-
vozu a rekonstrukce Kbelské ulice, když 
pochopitelně o rozšíření počtu spojů jed-
náme dál.

Dokončují se terénní úpravy v kra-
jinném parku Havraňák, kam nechala 
městská část zavést elektřinu, vodu a kanalizaci pro bu-
doucí projekt využití. Nyní je zadána studie s parametry 
využití pro sport a rekreaci se zázemím.

Další projekt, který Rada zadala, je pokračování rekon-
strukce kbelského hřbitova, a to kompletní renovací tzv. 
východní a jižní zdi s kolumbárii, která jsou již v nevyho-
vujícím stavu.

Rada schválila zpracování podkladů a výběr zpracovate-
le energetického auditu budov v majetku městské čás-
ti, tak jak to ukládá zákon.

Rada odsouhlasila podání žádosti v grantovém řízení 
u  nadace ČEZ na dotaci na revitalizaci dětského hřiště 
v Centrálním parku. 

Na našich sítích jsme vás již 
informovali o schválení Met-
ropolitního plánu hl. m. Pra-
hy. Pro naši městskou část to 
zejména znamená, že jsou za-
jištěna pravidla pro další event. 
výstavbu, ale i dopravu či zeleň. 
Vypíchnu jen velké vítězství, za kte-
ré naše MČ leta bojovala, a to bylo nepřekřížení kbel-
sko-letňanského parku silnicí nebo zanesení a umožnění 
tramvajové trati do Kbel. U ostatních ploch se nekonají 
zásadní obraty ve využití zeleně či zastavěných plochách 

a většina připomínek byla přijata a zapracována. Ale 
stejně tak, jako byl předchozí územní plán, tak 

i ten nynější metropolitní bude živoucím or-
ganismem a bude reagovat na podněty 

vzešlé z praxe či potřeb městských částí.

Rada odsouhlasila podkladové materiá-
ly pro jednání červnového Zastupitelstva 
Městské části Praha 19, které se mělo ko-

nat dne 17. 6. a jejich součástí je i závě-
rečný účet hospodaření naší MČ včetně vý-

sledků hospodaření příspěvkových organizací 
a zpráva auditora. Zastupitelstvo se však sejde 

o týden později 24. 6. 2026, a to z důvodu nefunkčnosti 
elektronické úřední desky, kde musí být závěrečný účet 
vyvěšen 15 dní před jednáním. Úřední desku se podaři-
lo zprovoznit 3. 6. 2026. Do té doby jsme museli poza-
stavit veškerá zveřejnění. Tato skutečnost souvisí s ky-
bernetickým incidentem, který se stal již 26. 3. t.r. a zcela 
paralyzoval agendy našeho úřadu. Městská část musela 
vynaložit nejen velké úsilí, ale také fi nanční prostředky 
na obnovení činnosti, neboť důsledně zavedená digitali-
zace bohužel přináší úskalí nemožnosti činit kroky a úko-
ny jiným způsobem. Nebyli jsme ojedinělým případem 
a námi rozběhnutý projekt kybernetického zabezpečení 
je nyní o to více podporován a sledován.

Ivana Šestáková
starostka

V říjnu nás čekají 
troje volby
V naší Městské části Praha 19 proběhnou 
ve dnech 9. a 10. října 2026 volby do Zastupitel-
stva městské části Praha 19, Zastupitelstva hlav-
ního města Prahy a první kolo do jedné třetiny 
Senátu Parlamentu ČR.

Kdo může volit ?
Právo volit do Zastupitelstva MČ Praha 19 a Zastupi-
telstva hl. m. Prahy má občan Městské části Praha 19 
(státní občan České republiky), který alespoň druhý den 
voleb dosáhl věku 18 let a je v den voleb přihlášen k tr-
valému pobytu na území naší městské části.
Občan jiného státu (musí jít o občana členského stá-
tu Evropské unie) může volit, pokud má v naší městské 
části trvalý pobyt nebo registrovaný přechodný pobyt. 
Na vlastní žádost, kterou si podá na Úřadu městské čás-
ti Praha 19, musí být zapsán do dodatku seznamu voli-
čů. Pak má právo volit do Zastupitelstva městské části 
Praha 19 a do Zastupitelstva hl. m. Prahy.
Právo volit do 1/3 Senátu Parlamentu může občan Čes-
ké republiky, který má trvalý pobyt v senátním obvodu, 
kde volby do 1/3 Senátu Parlamentu probíhají, a nejpoz-
ději druhý den voleb dosáhne věku 18 let.

Kde se u nás volí ?
Při volbách do zastupitelstev obcí je možné hlasovat 
pouze v místě trvalého pobytu, a proto se nevydávají 
voličské průkazy.
Počet volebních okrsků u nás zůstává stejný, pro kbel-
ské voliče tedy nedochází ke změnám, volební místnosti 
zůstávají na stejných adresách.
V dalším čísle Kbeláku vám přineseme další důležité in-
formace k nadcházejícím podzimním volbám.

Mgr. Aleš Liberda 
vedoucí Odboru občansko správního

Podzimní Vítání 
občánků 2026
Slavnostní uvítání našich nejmladších obča-
nů narozených od 1. 1. 2026 do 30. 6. 2026 
se uskuteční v říjnu roku 2026, a to v úterý 
6. 10. 2026, popřípadě ve čtvrtek 8. 10. 2026.

Přihlášky lze posílat do pondělí 7. 9. 2026. Vítání občán-
ků tradičně probíhá v důstojných prostorách kbelské 
obřadní síně, o přesném času konání budou všichni řád-
ně přihlášení informováni v pozvánce. Nutnou podmín-
kou pro účast dítěte je jeho trvalý pobyt ve Kbelích.
Pro přihlášení využijte formulář „Zájem o účast na slav-
nostním vítání občánků“, který naleznete na našich 
webových stránkách, a pro případné dotazy níže uvede-
né kontakty. 

Děkujeme a těšíme se na vás a vaše děti. 
Vaše radnice

Blanka Formanová, 
 284 080 839
 blanka.formanova@praha19.cz

Jarmila Konrádová
 284 080 838
 jarmila.konradova@praha19.cz
  www.praha19.cz/urad/odbory/
odbor-obcansko-spravni/vitani-obcanku/
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Z radnice
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Z radnice
pro vás

Nová budova 
pro ZŠ Kbely
Nová budova základní 
školy od DESTYL atelier 
nahradí dosluhující pavilon 
v areálu ZŠ Albrechtická. 
Architekti navrhli moderní 
a přehlednou stavbu, která 
svým vzhledem navazuje na 
okolní školní budovy i bytové 
domy v ulici Železnobrodská.

Novostavba se posouvá blíže k ulici, 
díky čemuž bude škola lépe dostup-
ná a výraznější v prostoru. Hlavní 
vstup zvýrazní krytý venkovní „kr-

ček“ v jihovýchodním rohu budo-
vy, který zároveň naváže na hlavní 
pěší osu celého areálu. Před školou 
vznikne nová zpevněná plocha pro 
bezpečný pohyb žáků i rodičů.
Samotná budova má jednoduchý 
a čistý tvar třípodlažního kvádru 
s plochou střechou. Lehčí a otevře-
nější dojem dodává přízemí s vel-
kými prosklenými plochami, kte-
ré propojí interiér školy s okolím. 
Z ulice tak bude možné nahlédnout 
například do šaten nebo společných 
prostor školy a celý veřejný prostor 
získá živější atmosféru.
V horních patrech architekti pracují 
s pravidelným rastrem oken, která 
doplňují zapuštěné niky a terasy. Fa-
sáda bude tvořena světlými cihelný-
mi pásky, jejichž různě orientované 
kladení zvýrazní horizontální členění 
budovy. Kontrast doplní tmavě ka-
ramelové prvky — hliníková okna, 

perforované plechy i oplechování 
střechy a vstupního krčku.
Důraz je kladen také na kvalitu 
vnitřního prostředí. Interiér bude 
barevný, hravý a plný přirozené-
ho světla. Ve veřejných prostorách 
návrh kombinuje moderní techni-
cistní stropy s příjemnými materiály 
a počítá i s možností přirozeného 
větrání.
Nová škola tak nabídne nejen mo-
derní zázemí pro výuku, ale také 
kvalitnější a otevřenější veřejný pro-
stor pro celé okolí.

7kbelák 104/26 – zpravodaj Městské části Prahy 19 
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Rekonstrukce Kbelské 
přinese v létě výrazná 
dopravní omezení
Řidiče v severovýchodní části Prahy čeká bě-
hem léta rozsáhlá rekonstrukce komunikace 
Kbelská. Opravy budou probíhat od 2. červen-
ce do 15. srpna 2026 a dotknou se především 
městských částí Praha 9, 14, 18 a 19. V doprav-
ních špičkách je potřeba počítat se zdržením 
delším než 30 minut.

Hlavním důvodem oprav je špatný stav vozovky. Rekon-
strukce zahrne kompletní obnovu povrchu komunikace, 
sanaci podloží i opravu poškozeného odvodnění a ša-
chet. Stavbaři budou odstraňovat hluboké koleje vzniklé 
především nákladní dopravou a řešit také lokální propa-
dy vozovky.
Práce budou rozděleny do několika etap. Během první 
a druhé etapy, které proběhnou během letních prázd-
nin, bude doprava vedena pouze v režimu 1+1 — tedy 
jedním pruhem v každém směru. Druhý jízdní pás bude 
po dobu prací zcela uzavřen. Součástí opatření budou 
i provizorní přejezdy mezi pásy.
Město zároveň připravuje úpravy světelných křižovatek 
v širším okolí, aby se minimalizovaly kolony a zajistil ply-
nulý průjezd pro MHD a složky integrovaného záchran-
ného systému. Po dobu stavby budou v pohotovosti 
také odtahová vozidla pro rychlé řešení případných ne-
hod nebo poruch.

Objízdné trasy
Jednotlivé etapy se týkají různých úseků v oblasti mimo-
úrovňových křižovatek Kbelská, Novopacká a Cínovec-
ká. Vzhledem k očekávanému přesunu dopravy budou 
upraveny signální plány na desítkách světelných kři-
žovatek v širším okolí, například v ulicích Vysočanská, 
Prosecká či Freyova. Cílem těchto úprav SSZ je zvýšit 
propustnost komunikací, minimalizovat tvorbu kolon 
a zajistit plynulost pro IZS a MHD.
Objízdné trasy budou v bezprostředním okolí vyznačeny 
plošným přechodným dopravním značením a doprava 

bude odkloněna pro místní cíle směr Hloubětín a Ďáblice 
a pro dálkové cíle směr Ústí nad Labem či Hradec Králové.
Pro nás Kbeláky je klíčové, že nájezdy na Kbelskou 
budou zcela uzavřeny, přičemž specifi cky nájezd 
z Hloubětína bude umožněn pouze po ulici Novopac-
ká. Sjezdy do ulic Prosecká a Mladoboleslavská budou 
po dobu stavby také uzavřeny. Tímto opatřením se TSK 
snaží předejít kolonám v přilehlých městských částech 
(zejména Kbely a Mladoboleslavská). Zkracovat si cestu 
nebo objíždět Kbelskou přes Kbely tak nebude možné.

Doprava v klidu 
Máme za sebou první veřejnou debatu na téma 
doprava v klidu. Předem bychom vám chtěli podě-
kovat za věcnou, otevřenou, a hlavně slušnou dis-
kusi. Záleží vám na Kbelích a je to vidět. Stejně nám 
na nich záleží i nám, a proto jsme otevřeli toto 
téma. Na úvod proběhla prezentace pana Ing. Pe-
tra Horského z České parkovací asociace. Velice 
detailně nás seznámil se studií, kterou asociace ve 
Kbelích opakovaně prováděla. Tu s vámi budeme 
sdílet na webu MČ. Co ze studie obecně vyplývá? 

• Pozitivem je vysoký podíl zklidněných oblastní 
(obytné zóny a klidné ulice)

• Současně je zde ale velký podíl „pohodlnosti“ – oby-
vatelé zaparkují své vozy raději před domem, než aby 
zajížděli do garáží, nebo parkují na nevhodných mís-
tech co nejblíže svému obydlí 

• Problematické jevy se soustřeďují v zástavbě (bytové 
domy – nejvíce zmiňovaná Katusická, Albatros nebo 
Herlíkovická)

• Okolí Mladoboleslavské a některé další lokality jsou 
zasažené i návštěvnickou dopravou 

Co mimo jiné ze studie vyplývá? Ve Kbelích je až 
400 parkovacích míst, která lze vytvořit nebo zlegali-
zovat. To je už znatelné navýšení kapacity. A budeme 
na tom pracovat. 

Závěrem byl prostor na vaše dotazy. Z těch namátkou 
vybíráme a rovnou odpovídáme: 

Z radnice
pro vás

• Případné parkovací zóny množství parkovacích míst 
nenavýší, ani vám je přednostně nezajistí. Udělají ale 
to, že z ulic zmizí auta, která tam nepatří. Tím pádem 
se zvýší počet míst pro rezidenty. Je to praxe z mnoha 
pražských MČ. 

• Rezident je každý, kdo má ve Kbelích trvalé bydliště. 
Cena za parkování je daná vyhláškou Hl. města Prahy 
a činí 600 Kč za rok za jeden vůz. 

• Jak dlouho trvá realizace? Dle pana Horského mini-
málně 1 rok. Přikláníme se k postupné implementa-
ci, kdy vytipujeme jednu lokalitu, kde provoz nejdříve 
otestujeme, a pak budeme rolovat do dalších částí 
Kbel. Nabízí se Albatros, kde je parkování velmi palči-
vé téma. O všem vás budeme informovat. 

• Dodávky a jejich parkování v ulicích – velké téma. Pro-
věříme dočasné řešení omezení jejich vjezdu do urči-
tých zón. Jejich přirozená eliminace pak dál proběhne 
s případným zavedením zón. 

• Jak to bude s parkováním pro návštěvy? Musíme se ří-
dit pražskými pravidly, ale v okolních MČ je běžná pra-
xe snížené taxy o víkendech nebo to, že to bude úplně 
zdarma – pojďme o tom diskutovat.

Každá ulice ve Kbelích projde podrobnou analýzou, kde 
se zohlední počet obyvatel, typ ulice (rodinné domy, 
nebo bytovky – to je velký rozdíl), vytipujeme nová 
parkovací místa, budeme se snažit eliminovat nelegál-
ní parkovací plochy.  Víte o vraku ve svém okolí? Pište 
nám, posílejte nám tipy – ideálně přes aplikaci Munipo-
lis, nebo se spojte s úřadem telefonicky – Odbor dopra-
vy, pan Skořepa.
Jsme tu pro vás a stejně jako vy chceme, aby se 
ve Kbelích žilo co nejlépe.

Praha má nový 
Metropolitní plán 
Ve čtvrtek 28. května byl schválen nový pražský 
územní plán. Účinný bude od 1. září 2026.

Co přináší?
• Odstraňuje silnice z oblasti Krajinného parku 

Havraňák. Dlouholetý boj bývalého starosty 
Pavla Žďárského skončil vítězně.

• Kolem metra Letňany vznikne nová čtvrť na základě 
územní studie. Další tři čtvrti pro desítky tisíc 
obyvatel vzniknou v okolí Letňan.

• Zástavba letňanského letiště se přesouvá do první 
vlny změn metropolitního plánu. Současný plán ji 
neobsahuje.

• Trasa vysokorychlostní trati se přesouvá ze Kbel 
do Ďáblic, za kbelským hřbitovem se ale připojí 
železniční trať do Brandýsa.

• Nová tramvajová trať povede ze Sídliště Ďáblice 
do Čakovic. Přestoupit na tramvaj bude možné 
u letňanské Avie. Další trať povede z Vysočan podél 
Kbelské na metro Letňany.

• Do územního plánu je zanesená poutní stezka 
Via Sancta.

Metropolitní plán dává možnost stavět byty, komerční plo-
chy, infrastrukturu, dopravní stavby. Je to ale jenom mož-
nost. O skutečných investicích se bude teprve rozhodovat.

 Do oblasti Kbel a okolí můžete nahlížet zde:
https://ppstaticcontentprod.azureedge.net/
public/pmp_web/priloha_3/Z02_Hlavni_vy-
kres_struktury-3.pdf

Prostor pro Vás
Můj pravnuk začal přesně před dvěma lety, v lednu 
2024, jako sedmiletý chlapec pravidelně docházet do 
skautského oddílu S.S.V. Kbely, sídlícího v našem parku. 
To, že průběžně přijímá nové členy, je velké plus, proto-
že pražské oddíly mají beznadějně plnou kapacitu.
Zpočátku jsem byla překvapená, že zrovna skaut 
ve Kbelích je takhle otevřený všem zájemcům, nyní už 
však vím, proč tomu tak je. Pravidla v oddíle jsou přísná, 
jasně daná a děti, ale i jejich rodiče, je musejí dodržovat, 
aby oddíl fungoval. Vydrží v něm jen ti opravdoví a zapá-
lení nadšenci pro myšlenku skautingu. U dětí v tom není 
takový problém, spíše to vzdávají jejich rodiče, protože 
už nejsou zvyklí na disciplínu, řád a dodržování pravidel. 
Někteří považují skaut za jakýsi další kroužek pro své 
děti, a tak se také někdy chovají.
Děti, které vydrží a dospějí až ke skautské zkoušce a sta-
nou se tak plnohodnotnými členy skautského hnutí, 
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1 Na radnici máte na starost 
mimo jiné i oblast kultury 

a  sportu. Nešlo si nevšimnout no-
vých akcí v  Lidovém domě, který byl 
dlouhou dobu mimo kulturní dění. Bude to tradice? 
Snažíme oživit tradici koncertů a akcí v Lidovém domě. 
Proběhl již koncert kapely Queenmania, dle ohlasů sou-
díme, že se akce vydařila, i když návštěvnost nebyla tak 
vysoká, jak jsme očekávali. Další na programu bylo před-
stavení pro děti i dospělé Alenka v říši divů. A 17. září se 
můžete těšit na koncert pro Kbely, který bude pod tak-
tovkou Václava Noida Bárty. Věříme, že se Kbeláci opět 
naučí do Liďáku chodit a vezmou akce v něm pořádané 
jako součást kulturního dění ve Kbelích. 

2 Na vedlejší straně najdou čtenáři dotazník, mimo 
jiné i na oblast kultury. Co od něj očekáváte? 

Těšíme se, že dostaneme zpětnou vazbu nejen ke kultuře. 
Uvítáme tipy na to, jaké akce by Kbeláky bavily a pokusíme 
se je v rámci možností i zrealizovat. V loňském dotazníku, 
který proběhl na sociálních sítích, mimo jiné zaznělo, že by 
se občanům líbilo pořádání trhů. Ty jsme připravili již po-
třetí a další, poslední termín před prázdninami nás čeká 
25. června. Věříme, že se tato nová tradice setká s pozitiv-
ním ohlasem. Pokud máte jakékoliv náměty na pořádá-
ní kulturních akcí nebo událostí, pište nám. Přes aplikaci 
Munipolis, sociální sítě nebo kontaktní formulář na webu. 
Vaše postřehy a názory jsou pro nás nesmírně důležité. 
Nechceme žít v radniční bublině, že děláme skvělé akce, 
a přitom si nechat ujít tipy na nové příležitosti. 

3 Na co dalšího se můžeme v kultuře těšit? 
Rád bych vás pozval na farmářské trhy, které jsem již 

zmínil. Hned v pátek 26. 6. se v Centrálním parku rozloučí-
me pohádkou za vysvědčení (pohádka od 10:00 v amfi teát-
ru) a odpoledne pak naváže zábavný program před srubem. 
Prvního září přivítáme nový školní rok, jako již tradičně milou 
akcí pro děti. 19. září se můžete těšit na posvícení, program si 
ještě nechám jako překvapení. Ale už teď vám mohu oznámit, 
že nebudeme zavírat Žacléřskou ulici. Vyslyšeli jsme stížnosti 
obyvatel na hluk i dopravní kolaps způsobený několikaden-
ní uzavírkou a celou pouť přesuneme do lesoparku za tra-
tí. Do konce roku se pak můžete těšit na tradiční akce, jako 
je rozsvícení vánočního stromu, vánoční trhy, Mikulášskou 
nebo betlémské světlo. Sledujte nás ať, vám nic neunikne. 

Děkuji za rozhovor, 
Marcela Holečková

mají před sebou zajímavou a pestrou náplň volného 
času, plnou pobytu v přírodě mezi svými kamarády. Stá-
vají se z nich odvážní, stateční a čestní lidé, jsou vedeni 
k vlastenectví a získávají znalosti z historie své země, a 
to vše nenásilnou formou.
Skautské výpravy, spaní pod širákem, kilometrové po-
chody za jakéhokoliv počasí, mytí v potoce nebo pod 
pumpou – to vše zvyšuje odolnost organismu proti ne-
mocem a posiluje nejen tělo, ale i ducha. Pobyt v létě 
na skautském táboře pak zúročí vše, co se děti za rok 
na schůzkách a výpravách naučily.
Každý rok má skautský tábor svoji náplň podle toho, 
jaká dobrodružství děti během roku prožívají. Například 
tábor Winnetou či Mauglí, letošní bude podle knihy On-
dřeje Sekory Ferda mravenec.
Dva roky pozoruji proměnu svého pravnuka v odváž-
ného, samostatného a nadšeného skauta. Má na tom 
obrovskou zásluhu vedoucí oddílu S.S.V. Kbely pan Ka-
mil Podlaha. Pod jeho vedením se děti učí samostatnos-
ti, rozhodování, vzájemné pomoci a upevňují přátelství 
mezi sebou.
Ráda chodím na jejich akce, které pořádají v klubovně 
nejen pro rodiče, ale i pro veřejnost. Vím, že právě díky 
vedení MČ Kbely tato klubovna vznikla. Je to dobré mís-
to pro další rozvoj skautského hnutí ve Kbelích.
Skauti se také zapojují do akcí, které městská část pořá-
dá. Pravidelně se jich účastním, takže vím, že tam skauti 
nikdy nechybějí. Pomáhají i při úklidu parku kolem klu-
bovny, při výročích drží čestnou stráž u pomníku a vozí 
do Kbel Betlémské světlo. Vedoucí skautu velmi dbá 
na dobré jméno oddílu.
Přeji si, aby si i nadále udržel tento „ostrov“ poho-
dy a přátelství v klubovně nad restaurací v Kbelském 
parku, a to právě v dnešní době, kdy se vše poměřuje 
penězi. Vždyť i samotná klubovna, vytvořená s láskou 
a umem, vyzdobená artefakty z Rychlých šípů, kde ne-
chybí model Stínadel, ručně vyřezávané sošky a fi gurky, 
napovídá, kdo v ní působí.
Ostatně mnoho Kbeláků již klubovnu navštívilo při 
různých skautských akcích, takže vědí, o čem píši. 
A kdo tam ještě nebyl, může se přijít i s dětmi podívat 
na skautskou schůzku každou středu od 15 hodin.
Přeji skautskému oddílu S.S.V. Kbely úspěšný rok 2026.

Táňa Dohnalová

Tři otázky pro…
radního Tomáše Haniaka

Jak hodnotíte komunikaci radnice 
směrem k občanům?

 Výborně
 Dobře
 Průměrně
 Špatně
 Velmi špatně
 Vlastní odpověď:  ________________

_____________________________________

_____________________________________

Kde nejčastěji získáváte informace 
o dění ve Kbelích?

 Kbelák
 Web městské části
 Facebook
 Instagram
 MUNIPOLIS
 Vývěsky 
 Od známých a sousedů
 Jiné:  _____________________________

Jaké informace byste od radnice 

uvítali častěji? _____________________

_____________________________________

Navštěvujete kulturní akce 
pořádané radnicí? 

 Ano, často a rád/a
 Ano, pokud mě osloví 
 Ne, neúčastním se

 Vlastní odpověď:  ________________

_____________________________________

_____________________________________

Jaký typ kulturních akcí byste 

ve Kbelích uvítali?  _________________

_____________________________________

_____________________________________

_____________________________________

Jak jste spokojen(a) s prací vedení 
městské části Praha 19?

 Velmi spokojen(a)
 Spíše spokojen(a)
 Ani spokojen(a), ani nespokojen(a)
 Spíše nespokojen(a)
  Velmi nespokojen(a) – uveďte 
prosím důvod ______________________

 ______________________________________

Cítíte se ve Kbelích bezpečně?
 Ano, rozhodně
 Spíše ano
 Spíše ne
 Rozhodně ne 

Vlastní odpověď:  _____________________

_________________________________________

Co považujete za největší 
přednosti Kbel?
(Možno označit více odpovědí)

 Klidné prostředí
 Dostatek zeleně
 Dobrá dostupnost centra Prahy
 Rodinný charakter čtvrti
 Komunitní život
 Bezpečnost
 Školy a školky
 Sportovní možnosti

 Jiné:  ________________________________

_________________________________________

_________________________________________

Jak dlouho žijete ve Kbelích? 

 Méně než 2 roky

 2–5 let

 6–10 let

 11–20 let

 Více než 20 let

 Celý život 

Máte ve Kbelích trvalé bydliště? 

 Ano

 Ne

Je něco, co byste nám chtěl/a 
vzkázat? 

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

Vyplněný dotazník prosím zaneste 
na recepci radnice, kde vás za něj 
čeká malá odměna jako poděkování 
za váš čas. Dotazník najdete i v apli-
kaci Munipolis a na našich sociál-
ních sítích.

Váš názor nás zajímá! 
Budeme rádi, když se s námi podělíte o vaše názory, dojmy a náměty na zlepšení života ve Kbelích. Vyplně-
ním dotazníku nám pomůžete zmapovat vaše potřeby. Tak, aby Kbely byly ještě lepším místem pro život. 

11

Dotazník spokojenosti
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1) Začínáme v Centrálním parku, kde je možné si před 
cestou odskočit nebo se posilnit třeba zmrzlinou. Vy sa-
mozřejmě můžete vyjet odkukoliv. 

2) Za Hornopočernickou ulicí se nezapomeňte zasta-
vit u památníku obětem železničního neštěstí, který 
MČ Praha 19 instalovala v prosinci loňského roku a psali 
jsme o něm i ve Kbeláku. 

3) Za satalickým nádražím je nově pohodlná asfaltová 
cesta. Bývala zde panelová silnice, která místy suplovala 
tankodrom. Na mostku nad tratí nezapomeňte zamá-
vat, pokud bude projíždět vlak. Pan strojvedoucí bude 
mít radost a třeba vám zatroubí a vy se parádně lekne-
te, tak jako my. 

4) Pokud váš malý cyklista zvládne silniční provoz (velice 
slabý), můžete pokračovat po jednosměrné, za křižovat-
kou sice obousměrné, ale ne moc vytížené silnici směrem 
k Vinoři.

5) Odbočte směrem k farmě, kde se projedete po ne-
zpevněné cestě, ale za odměnu budete mít vedle sebe 
ohrady, kde často bývají koně. 

6) Sjedete k rybníku Velká Obůrka, kde se na hrázi po-
kocháte hezkou přírodou a dočtete se i něco o místní 
naučné stezce. 

7) Projedete Vinoří, spíše obytnou zástavbou, ale i tak 

pozor na auta. Cesta vás dovede do Ctěnického háje. 
Kde se hezky jede po lesní cestě ve stínu. Pozor na se-
šup, ať neskončíte ve Ctěnickém rybníku, ale ladně ho 
obkružte a hurá na zámek.

8) Protože máte velkou část za sebou, nezapomeňte 
se občerstvit v místním bistru. Přivázat kola u stojanu 
a hurá na výstavu, o které vám něco povíme na vedlejší 
stránce. Projít si můžete i zámecký park, kde jsou prolé-
začky a krásně upravená zahrada, ve které je i v teplém 
počasí dostatek stínu.

Cesta do Kbel pak vede po nové parádní cyklostezce 
a vrátit se do parku můžete hned podél trati, kde je upra-
vená široká pěšina, po které se taky hezky jede. A hup, 
jste v Centrálním parku a držíte v ruce další zmrzlinu 
nebo jiný lehce perlivý blíže nespecifi kovaný zlatavý ná-
poj (pak už ale na kole nikam nejezděte). 

P. S. Máte své oblíbené trasy v okolí? Napište nám!

Krátký, ale 
zábavný nejen 
cyklovýlet
Přinášíme vám tip na nenáročný výlet, který 
zvládnou i menší cyklisté. Cesta vede kousek 
po silnici, kde není moc provoz, ale i tak to pro-
sím berte v potaz. A cestu si zkraťte třeba přes 
Satalickou oboru. Téměř na konci výletu vás čeká 
krásná výstava plná loutek, takže na otázku „kdy 
už tam budem“ máte super výmluvu… 

Zdroj: Mapy.com

Kbely story
na kole okolo Kbel
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Loutkové komnaty 
ve Ctěnicích: Kouzelný svět 
bratří Formanů pro malé i velké
Pokud hledáte tip na výlet, který okouzlí děti stejně 
jako dospělé, vydejte se na zámek Ctěnice. 
Až do konce ledna 2027 zde můžete navštívit vý-
stavu Loutkové komnaty Divadla bratří Formanů 
a jejich přátel, která návštěvníky zavede do světa 
fantazie, řemeslného umění a divadelních kouzel. 

Za výstavou stojí tým výtvarníků a tvůrců kolem Matě-
je Formana, který je známý svým osobitým přístupem 
k divadlu, loutkám a výtvarnému umění. Objevíte zde 
řezbované loutky, mechanické objekty, hravé vynálezy, 
malované kulisy i nejrůznější dekorace, které vznikaly 
pro divadelní představení a umělecké projekty během 
mnoha let. 

Výstava však není klasickou muzejní expozicí, kde se 
pouze prochází kolem vitrín. Typická je pro ni atmosféra 
objevování a hravosti. Každá místnost nabízí nové pře-
kvapení, tajemná zákoutí i drobné příběhy ukryté v kuli-
sách a výtvarných objektech. Právě propojení poctivého 
řemesla, fantazie a dětské zvědavosti je tím, co tvorbu 
bratří Formanů dlouhodobě charakterizuje. 

Expozice navazuje na úspěšné projekty Imaginárium, 
které během posledních let navštívily desetitisíce lidí 
v České republice i v zahraničí. Jejich společným jmeno-
vatelem je snaha probudit v návštěvnících chuť objevo-
vat, hrát si a nechat se unést vlastní představivostí. 

„Řemeslné mistrovství, představivost, tvořivost, vyprávěné 
i tušené příběhy, výtvarná jedinečnost a krása je to, co nás 

přitahuje. Vstoupit do Imaginária znamená nechat se okouzlit 
světem nakažlivých snílků a probudit v sobě chuť vyprávět, 

hrát si, dívat se a tvořit.“ Matěj Forman

Vše potřebné najdete zde: 
www.muzeumprahy.cz/vystavy-a-akce/lout-
kove-komnaty-divadla-bratri-formanu-a-je-
jich-pratel-na-zamku-ctenice 
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Ne každý výlet musí znamenat ně-
kolik hodin v autě nebo přeplněná 
turistická místa. Pokud hledáte tip 
na pohodový sobotní výlet ze Kbel, 
zkuste Lobeč — malou obec na po-
mezí Kokořínska a Máchova kraje. 
Čeká vás krásná krajina, historický 
pivovar, zámek, dobré jídlo a příjem-
ná atmosféra, která láká k pomalej-
šímu tempu.

Jak se do Lobče dostat?
Autem je cesta velmi jednoduchá 
a trvá necelou hodinu. Ze Kbel se 
vydáte přes Letňany a dále po dál-
nici D8 směrem na Mělník a Mšeno. 
Nebo po D10 směrem na Mladou 
Boleslav a u sjezdu na 33. km (Brod-
ce) se vydáte směrem Mělník. 

Co v Lobči stojí za vidění?
Největším lákadlem je bezpochyby 
historický parostrojní pivovar Lobeč. 
Z chátrající technické památky 
vzniklo během posledních let mimo-
řádně citlivě obnovené místo, které 
dnes spojuje historii, gastronomii 
i řemeslné pivovarnictví. Obnova 
pivovaru dokonce získala prestižní 
evropské ocenění Europa Nostra.

Návštěvníci si mohou projít komen-
tovanou prohlídku historické varny, 
sklepů i původních technologií. Pro-
hlídky končí degustací místních piv 
přímo v ležáckém sklepě. I pokud 
nejste milovníci piva, stojí místo za 
návštěvu díky jedinečné atmosféře 
starého průmyslového areálu.

Velmi příjemná je také procházka 
samotnou obcí. Lobeč je vesnickou 
památkovou zónou a okolní krajina 
nabízí řadu krátkých tras vhodných 
i pro rodiny s dětmi nebo kočárky. 
Vyrazit můžete například směrem 
na Mšeno nebo do okolních lesů Ko-
kořínska.

Výlet 
do Lobče

zámek Lobeč, pivovar, 
historie i klidné Kokořínsko 

na dosah od Kbel
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Kbely story
výlet do Lobče

Zámek Lobeč
Barokní zámeček se zajímavou histo-
rií, byl například majetkem Albrech-
ta z Valdštejna. Roku 1638 byl ale 
postoupen Robertu Geraldinovi, jako 
odměna za podíl na jeho vraždě. 
Hrabata Věžníkové z Věžník, podle 
kterých má Lobeč ve znaku bílého 
psa, zámek přestavěli do současné 
podoby a drželi ho až do roku 1765. 
V současnosti se zámeček vrátil do 
rukou rodiny Josefa Šimonka prvo-
republikového průmyslníka a ředite-
le Škodových závodů. Zámeček nyní 
poskytuje vlídné jednoduché ubyto-
vání se snídaní. www.zameklobec.cz  
a prostor pro setkání, svatby apod. 
Po dohodě je možné navštívit zámec-
kou zahradu, která obvykle slouží jen 
majitelům a svatebním obřadům.

Muzeum Eduarda Štorcha
Lobeč byla oblíbeným místem spi-
sovatele Eduarda Štorcha (1878–
1956), jednoho z objevitelů míst-
ních archeologických nálezů. Měl tu 
dům, kam jezdíval v letních měsících 
a na hřbitově můžete navštívit místo 
jeho posledního odpočinku. Život, 
knihy a dobu, o které psal, mapuje 
Muzeum Eduarda Štorcha. Největší 
muzejní atrakcí je maketa mládě-
te mamuta a část Štorchovy sbírky 
pazourků, z velké části nalezených 
právě v okolí Lobče.

Kde se dobře najíst?
Přímo v pivovaru funguje restaurace 
a výčep s poctivou českou kuchyní. 
Pivovar Lobeč nabízí jednoduché 
menu z lokálních surovin, domá-
cí speciality i vlastní řemeslné pivo. 
V létě je velmi příjemné posezení 
v pivovarské zahradě.

Pokud budete mít chuť výlet ješ-
tě trochu protáhnout, můžete se 

zastavit také v nedalekých Liblicích 
v Zámecké restaurace nebo si projít 
krásný Zámecký park Liblice.

Kam s malými dětmi?
Lobeč je ideální hlavně pro rodiny, 
které hledají klidný výlet bez velkých 
davů. Děti většinou baví muzeum 

Eduarad Štorcha s mládětem ma-
muta, mamutí stoličkou a ukázkou 
pravěkého bydlení v budově bývalé 
školy. V okolí jsou louky, lesní ces-
ty i menší dětská zákoutí u zákoutí 
v obecním parku naproti pivovaru..

Na kratší zastavení po cestě může 
dobře posloužit například oko-
lí zámku nebo menší obecní hřiště 
u budovy muzea. Rodiny často kom-
binují výlet i s návštěvou přírodní-
ho koupaliště ve Mšeně, které patří 

k architektonicky nejzajímavějším 
koupalištím první republiky.

Pokud vás láká tajemno, nesmíte 
minout nedaleký hrad Houska, pod 
kterým se ukrývá brána do pekel.

Výlet, který není daleko, ale zabaví 
vás na celý den.

Pokud návštěvu Lobče spojíte 
s okolními památkami a místy, 
o kterých píšeme výše, máte poho-
dový rodinný celodenní výlet. Díky 
krátkým přejezdům mezi jednotli-
vými lokacemi se ani děti nebudou 
nudit. A na otázku „kdy už tam bu-
dem?” odpovíte obligátním „za chví-
li”. A výjimečně to bude pravda. 
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Když dnes procházíme ulicemi Kbel, 
jen máloco připomíná dramatické 
osudy obyvatel, kteří zde žili v době 
druhé světové války. Přesto právě 
naše čtvrť byla svědkem příběhů 
odvahy i tragédie. Mezi nimi vyniká 
osud Františka Strašila, člověka, je-
hož životní cesta byla úzce spojena 
s kbelským letištěm i s bojem proti 
nacistické okupaci.

František Strašil se narodil 23. čer-
vence 1906 ve Vídni, ale význam-
nou část svého života prožil právě 
ve Kbelích. Pracoval jako letecký 
mechanik na kbelském letišti, kte-
ré tehdy patřilo k nejdůležitějším 
leteckým centrům mladého Česko-
slovenska. Později, když se civilní 

letecký provoz přesouval do Ruzyně, 
přešel pracovat tam. Byl to člověk 
technicky zručný, pracovitý a hlubo-
ce spjatý s prostředím českosloven-
ského letectví.

Po okupaci Československa nacistic-
kým Německem v roce 1939 se však 
běžný život změnil. Mnoho lidí stálo 
před těžkou otázkou: přizpůsobit 
se nové realitě, nebo riskovat vše 
v odporu proti totalitní moci. Franti-
šek Strašil si zvolil druhou cestu.

Zapojil se do ilegální odbojové or-
ganizace „Za svobodu“, jejíž činnost 
byla napojena na zahraniční odboj 
a řízena z Londýna. Odbojové sku-
piny tehdy shromažďovaly informa-
ce, pomáhaly udržovat spojení se 

zahraničím a podporovaly myšlen-
ku obnovení samostatného Česko-
slovenska. Každá podobná činnost 
však znamenala obrovské riziko. 
Gestapo postupovalo tvrdě a bez 
milosti. Stačilo jediné udání a ná-
sledovaly zatýkání, výslechy a často 
i popravy.

Stejný osud potkal i Františka Straši-
la. Odbojová skupina byla prozraze-
na a její členové zatčeni. Strašil pro-
šel brutálními výslechy v nechvalně 
proslulém Petschkově paláci, poté 
pankráckou věznicí a Terezínem. 
Nakonec byl převezen do Berlína, 
kde byl odsouzen k trestu smrti. 
Rozsudku se však už nacisté nestihli 
„dovolat“ – František Strašil zemřel 

František Strašil. 
Kbelák, který zaplatil 
za svobodu životem
Jsou jména, která v sobě nesou víc než jen připo-
mínku jednoho člověka. Stávají se symbolem od-
vahy, občanské statečnosti a věrnosti vlastní zemi. 
Právě takovým jménem je i František Strašil – muž, 
který velkou část života prožil ve Kbelích, pracoval 
na kbelském letišti a během nacistické okupace se 
zapojil do odboje. Za svou činnost byl zatčen gesta-
pem, krutě mučen a v roce 1943 zemřel. Dnes se 
Praha 19 chystá jeho památku připomenout důstoj-
ným způsobem – pojmenováním nového náměstí.
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Kbely story
zajímavé osobnosti

13. února 1943 na následky krutého 
mučení.

Jeho příběh není jen příběhem 
jedné tragické smrti. Je především 
svědectvím o době, kdy obyčejní 
lidé museli dělat neobyčejně odváž-
ná rozhodnutí. Strašil nebyl vojá-
kem na frontě ani známou politic-
kou osobností. Byl jedním z mnoha 
lidí, kteří věřili, že svoboda a lidská 
důstojnost stojí za riziko vlastního 
života.

Po válce byl jeho čin oceněn i ofi ciál-
ně. Dne 16. února 1946 mu prezi-
dent republiky udělil in memoriam 
Válečný kříž I. stupně za zásluhy 
v boji za osvobození republiky. Přes-
to jeho jméno zůstávalo po deseti-

letí známé spíše historikům nebo 
pamětníkům.

O to významnější je dnešní sna-
ha připomenout Františka Strašila 
přímo v místě, kde žil a pracoval. 
Nové náměstí na rohu ulic Bakov-
ská a Toužimská ponese jeho jméno 
jako trvalou připomínku člověka, 
který se nebál postavit zlu. Nejde 
přitom jen o symbolické gesto. Ve-
řejný prostor získává jméno člověka, 
jehož životní postoj může inspirovat 
i dnešní generace.

Domek, ve kterém Strašilovi bydle-
li poblíž Lidového domu ve Kbelích, 
byl poničen bombardováním ame-
rickými letouny 25. 3. 1945. Proto 
bylo rozhodnuto v těchto místech 

vybudovat náměstí, které ponese 
jeho jméno.

V době, kdy se historická paměť čas-
to zkracuje na několik hesel nebo 
dat v učebnicích, mají podobná při-
pomenutí mimořádný význam. Ná-
městí Františka Strašila nebude jen 
bodem na mapě. Bude připomín-
kou toho, že i mezi obyvateli Kbel 
žili lidé, kteří byli ochotni obětovat 
vlastní život za svobodu druhých.

Práce na vybudování náměstí 
Františka Strašila začnou 
v průběhu září 2026.
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K bazénu, jezeru nebo 
k moři? Praktické rady 
pro klidnější léto u vody
Jakmile začne léto, děti to k vodě táhne skoro 
samo. Bazén, jezero, rybník i moře děti přirozeně 
lákají a jsou pro ně místem radosti a zábavy. 
U malých dětí je ale potřeba myslet především 
na bezpečí. Nejde jen o to, zda dítě „umí plavat“, 
ale především o jistotu ve vodě, správné návyky 
a neustálý dohled dospělého.
Velký rozdíl je mezi koupáním v bazénu a v přírodní 
vodě. Bazén bývá pro děti přehlednější – vidí na dno, 
lépe vnímají hloubku a prostředí je pro ně předvídatel-
nější. I tady ale platí jasná pravidla: kolem bazénu se ne-
běhá, do vody se neskáče bez dovolení a dítě vstupuje 
do vody pouze s rodičem nebo jinou dospělou osobou.

Jezero, rybník nebo přehrada jsou proměnlivější. Voda 
může být chladnější, zakalená, dno kluzké nebo se 
může rychle svažovat. Dítě se snadno lekne, ztratí sta-
bilitu nebo špatně odhadne hloubku. U přírodní vody je 
dobré sledovat i její kvalitu. Pokud je voda zelená, zapá-
chá, má povlak na hladině nebo se v ní objevují sinice, je 
u malých dětí lepší koupání vynechat.

Samostatnou kapitolou jsou plavecké pomůcky. U nej-
menších dětí je nejlepší „pomůckou“ rodič, který dítě 
bezpečně drží a vede. U batolat a menších dětí mohou 
dobře posloužit například plavecké žížaly, pěnové des-
tičky nebo plavecký pás s možností postupného ubírání 
dílků. Pomůcka by měla dítěti pomáhat k přirozené po-
loze těla ve vodě, ne ho pouze pasivně nadnášet.

Klasické nafukovací rukávky mohou být užitečné při 
hraní u břehu, například aby dítě snadněji udržely nad 
hladinou, ale pro výuku plavání nejsou ideální. Často 
drží dítě ve svislé poloze, omezují pohyb paží a mohou 
vytvářet falešný pocit bezpečí. Podobně opatrní bychom 
měli být u nafukovacích kruhů se sedátkem pro nej-
menší děti. Na první pohled vypadají prakticky, ale při 
převrácení se z nich dítě nedokáže bezpečně dostat ven.

Je důležité si uvědomit, že žádná plavecká pomůcka ne-
nahrazuje dohled dospělého. U otevřené vody, na lodi, 

paddleboardu nebo šlapadle patří dítěti správně pad-
noucí záchranná vesta podle jeho velikosti a váhy. Nej-
důležitější pravidlo letního koupání je jednoduché: malé 
dítě u vody nikdy nenecháváme bez dozoru. Tonutí může 
probíhat tiše a velmi rychle. Nestačí, že je kolem více do-
spělých – vždy by mělo být jasné, kdo dítě právě hlídá.
Plavání miminek a malých dětí není klasická výuka pla-
vání v dospělém slova smyslu. Cílem je, aby si dítě po-
stupně zvykalo na vodní prostředí, nebálo se kontaktu 
vody s obličejem, umělo klidně reagovat na polévání, 
změny poloh i pohyb ve vodě. Velkou roli zde hraje ro-
dič, který dítěti dává pocit bezpečí.
Děti se postupně učí, že voda může být příjemná, ale záro-
veň k ní patří určitá pravidla. Důležité je také ukazovat jim, 
že poloha na zádech je odpočinková a může jim pomoci 
nabrat síly. Pravidelný a citlivý kontakt s vodou pomáhá 
dětem získávat jistotu, radost z pohybu i zdravé návyky, 
které se jim budou hodit nejen v létě, ale po celý život.

Připravili lektoři dětského plavání 
DK Vodníček

DK Vodníček

PODZIMNÍ 
kurzy plavání

CVČ KBELY

ZÁPIS
OTEVŘEN

Více informací 

Plaveme   PRAŽAČKA

777 435 482
info@dkvodnicek.cz
www.dkvodnicek.cz

POJĎTE S NÁMI PLAVAT!

od 6 měsíců s rodiči  i samoplavce
září - prosinec 2026

13.- 17. 7. 2026 1.PT 6.-10.7.2026
20.-24.7.2026
3.-7.8.2026
24.-28.8.2026

2.PT
3.PT
4.PT

10.-14.8.2026

INTENZIVNÍ KURZY PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

CVČ KBELY

LETNÍ
NABÍDKA

Téma
léto u vody

Když děti 
objevují léto 
všemi smysly
Děti milují, když mohou být sou-
částí opravdové práce. V teplých 
měsících proto zkuste společně 
vyrábět dobroty z darů přírody. 
Na konci jara nasbírejte květy 
bezu a připravte domácí sirup. 
V létě se vydejte na borůvky 
a maliny a uvařte jednoduchou 
marmeládu. Menší děti mo-
hou ovoce omývat nebo zdobit 
skleničky, větší zvládnou pomoci 
i s krájením či plněním. Nebo si 
vyrobte ovocnou zmrzlinu. 

Když rozděláte oheň, nemusí zůstat 
jen u opékání buřtů. Vyzkoušejte 
hady z těsta pečené na klacíku nebo 
jablka v alobalu. Děti si mohou samy 
nasbírat jitrocel, meduňku, lípu nebo 
třeba maliníkové listí a připravit si 
jednoduchý letní čaj. Krásnou aktivi-
tou je také výroba bylinkového másla 
– stačí pár lístků bylinek, špetka soli 
a nadšení malých kuchařů. Oblíbená 
je i vajíčková pomazánka z tvarohu 
a ideálně vajec od vlastních slepiček 
ozdobená vlastnoručně vypěstova-
nými ředkvičkami.
A pokud chcete něco rychlého na 
doma nebo na výlet, zkuste jedno-
duché nepečené kakaovo-arašídové 
ovesné sušenky. Stačí smíchat oves-
né vločky, kakao, arašídové máslo 
a med, vytvarovat sušenky a nechat 
je chvíli ztuhnout v lednici. Děti baví 
hlavně tvarování a ochutnávání.

Ke konci léta a na podzim, když do-
zrávají jablka, si můžete společně 
vyrobit i oblíbené „čertovy jazýčky“ – 
rozmixované jablíčkové pyré usuše-
né v sušičce do podoby ovocné plac-
ky. Pro nejmenší je to ideální zdravé 
mlsání a děti si výrobu opravdu 
užívají. Mohou pomáhat s loupáním 
a krájením jablek, pod dohledem 
rozmixovat pyré a pak nadšeně sle-
dovat, jak vzniká vlastnoručně vyro-
bená sladkost.
Právě podobné chvíle zažíváme 
s dětmi i u nás v Dětském lesním 
klubu Chmýříčko v krásném prostře-
dí Ekocentra Prales. Společně obje-
vujeme přírodu, tvoříme, pečujeme 
o zvířátka farmy Ekocentra, pěstuje-
me na zahrádce, ochutnáváme dary 
přírody a trávíme většinu času ven-
ku v rytmu ročních období.
Nyní probíhá zápis do Dětského 
lesního klubu Chmýříčko pro děti 
od 2,5 do 6 let k předškolní do-
cházce. Ozvěte se nám a přijďte 
na nezávaznou schůzku.
Pro nejmenší děti od 1,5 do 3 let 
nabízíme také adaptační dopolední 
klubík Klubíčko, který probíhá dva-
krát týdně dopoledne. Děti si zde 
společně s maminkou mohou po-
stupně zvykat na kolektiv, užít si hry, 
krmení zvířátek i společné tvoření 
v bezpečném a laskavém prostředí. 
První lekce je zdarma – stačí se nám 
ozvat na e-mail a přijít mezi nás. Bu-
deme se na Vás těšit.
Během letních prázdnin nabízíme 
příměstské tábory pro děti 3–10 let. 
Váš Dětský lesní klub Chmýříčko 
v Ekocentru Prales

Mladoboleslavská 953, 
197 00, Praha 19 – Kbely

 info@chmyricko.cz
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Téma
léto s dětmi
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Existuje generace, která přežila všechno. 
Její příslušníci pili vodu z hadice, jezdili 
v autě bez autosedačky, rodiče neměli 
jejich polohu nasdílenou přes aplikace. 
A přežili. Ochutnali lančmít v housce, 
pili víno s honosným názvem Ostravský 
kahan, protančili noc na diskotéce 
v suterénu bez nouzového východu 
 když chtěli poslat e-mail s fotkou, po 
dvou hodinách tu fotku raději vytiskli 
a poslali poštou. A všechno to přežili. 
Dnes jsou to vážení ředitelé v korporátu, úspěšní politi-
ci nebo majitelky prosperujících fi rem, ale na ICQ mívali 
přezdívku Pippppppinka666 nebo VzteklejKrecekZPlzne. 
Pravděpodobně se jim nedovoláte, protože mají tele-
fon potichu, ale kdysi platili horentní sumy za vyzváněcí 
melodie. Vztah, o kterém jsou nyní přesvědčeni, že je na-
vždy, a ze kterého vzešly dvě nádherné děti, začal ve dvě 
ráno na zastávce noční tramvaje větou: „Nemáš kredit?“
Mileniálové, dámy a pánové! Není lepší generace, jestli 
totiž někdo umí a uměl žít, jsme to my. Nikdo netvrdí, že 
jsme žili zdravě, ale rozhodně naplno. Žádná vtipná his-
torka nezačíná slovy: „To jsem si po hodině jógy zrovna 
kupovala matchu…“, ale rozhodně zní nadějně příhoda 
začínající: „Vůbec nevím, jak se to stalo, ale probudila 
jsem v Brně a neměla levou botu...“

Nesmrtelná generace mileniálů
Mileniálové vyrůstali v přesvědčení, že zvládnou a přežijí 
všechno. Sjet na kole do řeky. Usnout v noční tramvaji 
a přijít pozdě první den do nové práce. Mít vztah založe-
ný na pravidelném prozvánění. Jet ve dvě ráno do Pol-
ska pro levné cigarety. Nic z toho se neplánovalo přes 
tisíce komunikačních aplikací.
Nebáli jsme se nepohodlí. Dnes se řeší ergonomické 
židle, kvalitní matrace, vyvážená kombinace vitamí-
nů a jak nejlépe vyladit biorytmy. Mileniál spal klidně 
zkroucený na sedačce v bytě kamaráda, k moři jel au-
tobusem bez klimatizace a bydlel v hostelu v pokoji pro 
patnáct lidí, strávil týden na festivalu a za celou dobu 
nepotkal sprchu, jedl kebab a jediné rytmy, které ho za-
jímaly, byly ty taneční. Dnešní mladí si po špatné noci, 

kdy nemohli do půlnoci usnout, berou sick day, magne-
sium a poslouchají podcast o negativních vlivech pono-
cování na nervovou soustavu. 
Nikdo neřešil modré světlo, kortizol ani deníky vděčnos-
ti. Neměli jsme návod na život, nikdo nám neříkal, jak 
správně dýchat, spát, jíst ani existovat, komu se vyhý-
bat, protože je toxický. Neměli jsme ranní rutinu o se-
dmnácti krocích. My jsme ráno řešili jen to, zda jsme 
opět neztratili telefon, případně, komu jsme v noci psali 
trapné SMS…
Dnes se hodně řeší image, jak působíte na lidi. Mile-
niálové uměli být trapní. Nejít na karaoke jen proto, 
že neumíte zpívat? Vyjádřit své psychické rozpoložení 
pomocí emotikonů a pěkně veřejně? Psát šéfovi zprávy 
ve tvaru DnesNeprijduUmrelMiPes? Trapnost byla cool. 
A být spontánní neznamenalo, že místo pilates půjdete 
na barre. 
Vyrůstali jsme totiž analogově a až později dali světu 
digitál. Bobříka trpělivosti jsme získali za práci s vytáče-
ným internetem, byli první na Knize tváří a zcela naivně 
zde sdíleli hluboké a dodnes dohledatelné statusy typu 
„Katka se cítí přetíženě a nemůže se dočkat pátku. Girls 
go bad.“. Kdyby si někdo dal tu práci a první mileniálské 
statusy našel a zveřejnil, mnozí z nás by přišli o pověst, 
někteří o práci a pár i o volební právo. Ale zase jsme 
měli skutečné vztahy, randili bez aplikací, rozcházeli se 
mnohdy i naživo, žili toxicky, ale problémy řešili dospě-
le: s notnou dávkou dospělé pasivní agresivity jsme o té 
pizdě rozšířili, že má vši… A to mohla být ráda. 
Dnešní mladá generace chce longevity, my jsme chtěli 
zážitky. Mladá generace má v plánu dožít se minimál-
ně sto dvaceti let, my to asi zvládneme taky, protože 
jsme přece mileniálové. Ale rozhodně nás nikdo nedo-
nutí chodit spát v půl desáté, radovat se ze zdravého 
mikrobiomu a barmana podezírat, že nám něco přidal 
do coly – to se spíš ohradíme, že tam toho rumu dal 
nějak málo. Ano, taky samozřejmě jedeme na vlně lon-
gevity, ale my už nemusíme… my jsme nesmrtelní díky 
legendárním historkám. A ty si budeme vyprávět i v těch 
sto dvaceti. Tak totiž vypadá život, který je nezapome-
nutelný – máte na co vzpomínat. 

Jací jsou mileniálové dnes? 
Konečně došlo na naše slova: Cizím číslům se telefon 
nezvedá. Nebylo to cool už za nás, dneska je to způsob, 
jak tě obrat o úspory.

Téma
generace
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Pořád nevíme, čím budeme, až budeme velký. Ale záro-
veň se po nás chce, abychom se rozhodli, čím vyřešíme 
krizi středního věku. Na výběr je: nechat si diagnostiko-
vat ADHD nebo začít trénovat na maraton, skončit s al-
koholem a zkusit ajurvédu, rozvést se a navázat vztah 
s mláďátkem, otužovat se nebo kváskovat. 
Pořád jsou pro nás moc důležitý kamarádi, ale někdy je 
to náročné: někteří už mají pomalu vnoučata, jiní řeší 
život s puberťáky nebo teprve nedávno začali s rodinou. 
A kamarádky, které randí s mlaďochy, kteří na hlášky 
z Přátel reagují s nepochopením, jsou nejděsivější. Ano, 
letadlo má falánž a většina mladé generace je Chan-
dler – nechápeme, co dělají.
A taky nechápeme, jak je možné, že se vrátilo huňatý 
obočí, umělý pihy a rty orámovaný hnědou konturkou. 

Ale souhlasíme, že nosit halenky a bokovky by mělo být 
trestné. Co ovšem zarytě odmítáme vyhodit, jsou sexy 
lodičky s mega podpatkem, ve kterých se blbě i sedí. 
Jejich příležitost přijde, navíc Carrie v nich chodila s ko-
šem, tak kde je sakra problém? 
Samozřejmě sledujeme všechny reality show, které jsou 
dostupné. Ale Vladka a jeho ostříhání prakticky v pří-
mém přenosu zatím nikdo nepřekonal a Nela je mno-
hem víc než královna Brna. Neučte orla létat.
Mileniálové nikdy nechtěli být dokonalí. Byli hluční. Cha-
otičtí. Dramatičtí. Ale sakra živí. A to by bylo fajn, kdyby 
mladá generace zkusila: nežít tak opatrně a vědomě, 
občas udělat blbost a nejet podle plánu. 

Kateřina Osičková
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KONEV je opět 
nejlepší školní 
časopis v Praze
Náš školní časopis KONEV v pátek 
24. dubna 2026 obsadil 1. místo 
v soutěži o nejlepší školní časopis 
v Praze. Postupuje tak do celorepub-
likového fi nále v Brně. Gratulujeme 
celé redakční radě a držíme všech-
ny palce do velkého fi nále. Držte je 
s námi.

Školní podcast 
spatřil světlo 
světa
Koncem dubna vypustili žáci do svě-
ta první díl školního podcastu Pod-
cast KBELY. Úvodní epizodu s téma-
tem wellbeing na školách vytvořili 
sami žáci – od nápadu přes scénář, 
nahrávání a střih až po fi nální podo-
bu. Druhý díl věnovali projektu Eras-
mus+ a celý ho vedli společně s uči-
telkami z partnerské berlínské školy, 
které byly u nás „na zkušenou“. Epi-
zoda vznikla v angličtině. Ve třetím 
díle si děti povídají s učitelkami a 
žáky ze severomoravské ZŠ Branti-
ce. Podcast KBELY najdete na Spoti-
fy i na školním kanále YouTube.

Ukázka třídnických 
hodin
Pro tento školní rok jsme si stanovili 
jako prioritu přípravu pedagogické-
ho sboru na zavedení třídnických ho-
din. Vytváření bezpečného prostředí 
a péče o vztahy mezi dětmi vnímáme 
jako nezbytnou součást výchovného 
a vzdělávacího procesu. Ve středu 
13. května měli třídní učitelé a uči-
telky z 1. stupně možnost sledovat 
zkušenou lektorku ze vzdělávací 
organizace CEDU při práci s třídními 
kolektivy přímo v naší škole. O týden 
později získávali zkušenosti i peda-
gogové z 2. stupně.
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ZŠ Kbely
co se dělo ve škole

Inspirativní 
setkání v rámci 
ERASMUS+
S první skupinou žáků 7. a 8. roční-
ku ZV jsme rámci programu Eras-
mus+ přivítali 14. a 15. května při-
vítali tři kolegyně z berlínské školy 
Paul und Charlotte Kniese Schule, 
které k nám přijely načerpat in-
spiraci a seznámit se s naší pra-
cí. Nejenže u nás čerpaly podněty, 
ale zároveň si připravily pro naše 
žáky i speciální výukové hodiny. Jde 
o školu, kterou naše skupina žáků 
navštívila v březnu, a další skupina 
se tam vypraví na přelomu září a říj-
na 2026.

a zároveň vidět, jak škola vypadá 
dnes. Skupinu provázeli naši šesťá-
ci, kteří se naopak dozvěděli, jak to 
ve škole vypadalo dříve. „Chci podě-
kovat neskutečně šikovným a pozi-
tivně naladěným žákům, kteří nás 
provázeli a vše důležité nám ukazo-
vali. Jejich přístup byl po celou dobu 
exkurze velmi příjemný a seniory 
oceňovaný,“ sdělil předseda Klubu 
seniorů Kbely Petr Želásko.

Šesťáci provedli 
kbelské seniory 
školou
V rámci mezigenerační spolupráce 
mezi žáky a kbelskými seniory pro-
běhlo 26. května 2026 další setká-
ní. Aktivní členové Klubu seniorů se 
zúčastnili komentované prohlídky 
školy.

Mnozí z nich na naši školu sami cho-
dili, a tak měli možnost zavzpomínat 

Navštívili nás 
kamarádi ze ZŠ 
a MŠ Brantice
V roce 2024 jsme během vánočního 
jarmarku uspořádali sbírku pro vy-
plavenou ZŠ a MŠ Brantice, ve které 
se podařilo vybrat téměř 40 000 Kč. 
Nešťastná událost tehdy paradoxně 
odstartovala nové přátelství mezi 
žáky obou škol. Naše děti navštívily 
brantickou školu v loňském škol-
ním roce, letos naopak přijeli žáci 
z Brantic k nám. Během tří dnů, kte-
ré u nás strávili, si prošli historickou 
Prahu, poznali naši školu, zaspor-
tovali si ve kbelské sportovní hale, 
navštívili kbelskou knihovnu, letecké 
muzeum, pekárnu Kabát i výstavu 
o Titanicu. Na všech akcích je do-
provázeli naši žáci napříč ročníky. 
Brantickým přejeme, ať se jim daří, 
a těšíme se na shledání zase za rok. 
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Profesím pod pokličku
V dubnu proběhlo další pokračování úspěšného projek-
tu Profesím pod pokličkou. Tentokrát mezi žáky zavítala 
televizní reportérka Kristýna Svobodová. Žákům barvi-
tě vylíčila svou profesní cestu – od prvního rozhodování 
o střední škole až po náročnou, ale fascinující novinář-
skou praxi v médiích během vysokoškolských studií. 
Děti se dozvěděly, jaké schopnosti musí úspěšný repor-
tér mít, co všechno obnáší příprava zpráv, a nechyběly 
ani vtipné zákulisní příhody, které dětem ukázaly svět 
zpoza televizních kamer.

Rodičovska kavárna
Tentokrát byla účast na rodičovské kavárně opravdu 
hojná - a není divu. Jak ve zdraví „přežít“ pubertu vlast-
ních dětí, je totiž téma odvěké a blízké snad každému 
rodiči. Pozvání přijala psycholožka a rodinná terapeutka 
Mgr. Marie Hlaváčková. Rodičům citlivě vysvětlila změ-
ny, kterými dospívající procházejí, a nabídla praktické 
rady pro každodenní komunikaci a budování vzájemné 
důvěry. Velkým tématem byl také vliv technologií a tlak, 
kterému dnešní generace čelí. Celé setkání se neslo 
v otevřené a inspirativní atmosféře a přineslo mnoho 
podnětů k zamyšlení.

Zahradní slavnost
Blížící se závěr školního roku ve Kbelích již tradičně od-
startuje oblíbená Zahradní slavnost, která pro všechny 

děti symbolicky otevře brány prázdnin. Letos se na škol-
ní zahradě sejdeme v úterý 23. června od 15 hodin. 
Těšit se můžete na pestrá dětská vystoupení, kreativní 
dílničky i zábavné soutěže o ceny. Součástí odpoledne 
bude také slavnostní loučení s našimi deváťáky, které 
čeká krok do nové životní etapy. Jsme rádi, že jako SRPŠ 
můžeme tuto krásnou tradici fi nančně i organizačně 
podpořit. Za spolupráci a pomoc děkujeme městské 
části Kbely a spolku CoByDup.

Žádný z projektů SRPŠ by se nemohl uskutečnit bez 
obětavé a dobrovolné práce našich členů. Velké 
poděkování za jejich energii, nápady a organizaci 
proto patří: Janě Bezemkové, Markétě Cacákové, 
Jiřině Gregorové, Radce Jínové, Kláře Kafoňkové, 
Martině Konečné, Žanetě Slavatové, Radku Švecovi 
a Barboře Zapletalové. 

Sdružení rodičů 
a přátel školy 
opět v akci
Abychom naplnili náš cíl propojovat školní pro-
středí s rodinami a životem ve Kbelech, nezahá-
leli jsme v SRPŠ ani během jara. Pro žáky i jejich 
rodiče jsme v uplynulých týdnech uspořádali 
hned několik zajímavých akcí

ZŠ Kbely
SRPŠ

Pohyb jako 
přirozená 
součást dětství
Dnes už asi nikdo nepochybuje 
o tom, že pohyb je pro děti vel-
mi důležitý. Odborná literatura 
dlouhodobě upozorňuje na to, 
že pravidelná pohybová aktivita 
podporuje nejen zdravý tělesný 
vývoj, ale také správné držení 
těla, koordinaci, rovnováhu, 
psychickou pohodu a schopnost 
soustředění. Pohyb zároveň děti 
učí překonávat překážky, nebát 
se nových výzev a spolupracovat 
s ostatními.

V naší mateřské škole se proto snaží-
me dětem nabízet co nejvíce růz-
norodých pohybových aktivit. Velmi 
rádi využíváme kbelskou sportovní 
halu, kde mají děti dostatek pro-
storu pro sportování, pohybové 
hry i rozvoj základních pohybových 
dovedností. Předškoláci pravidelně 
docházejí na lezeckou stěnu, kde si 
procvičují sílu, koordinaci i odvahu. 
Je úžasné sledovat jejich pokroky. 
Při první lekci se děti často dostanou 
jen několik metrů nad zem, ale už po 
několika dalších hodinách s radostí 
zdolávají celou stěnu až na vrchol.

V zimním období jsme pravidelně 
využívali také kluziště, kde děti trá-
vily část dopoledního pobytu venku. 
Bruslení je mezi dětmi velmi oblíbe-
né a kromě zábavy rozvíjí stabilitu, 
obratnost i vytrvalost.

V současné době část našich dětí 
navštěvuje plavecký stadion v Let-
ňanech, kde probíhá výuka plavání. 
Děti postupně odbourávají strach 
z vody, seznamují se se základní-
mi plaveckými styly a získávají větší 
jistotu ve vodním prostředí. Velkou 
motivací a příjemným zpestřením je 
pro ně také oblíbený tobogán.

Další skupina dětí dojíždí na zimní 
stadion v Letňanech na lekce brusle-
ní pod vedením hokejových trenérů. 
Ti děti hravou formou učí správným 
základům bruslení a je krásně vidět, 
jak se každou lekcí zlepšují. Kdo ví, 
třeba mezi nimi vyrůstají budoucí 
malí hokejisté.

Na pohyb však nezapomínáme ani 
během běžných dnů v mateřské 
škole. Děti tráví velkou část dopole-
dne i odpoledne na školních zahra-
dách, kde hrají míčové hry, jezdí na 
koloběžkách, běhají, překonávají 
různé překážky a přirozeně rozvíjejí 
svou fyzickou zdatnost.

Máme radost, že děti pohyb baví 
a že si díky těmto aktivitám budují 
pozitivní vztah ke sportu již od út-
lého věku. Právě radost z pohybu 
je totiž tím nejlepším základem pro 
zdravý životní styl do budoucna.

Blíží se letní prázdniny, které jsou 
ideální příležitostí pro další společ-
né sportovní aktivity s rodinou, ať už 
při výletech, koupání, jízdě na kole, 
bruslení nebo obyčejném dovádě-
ní venku. Přejeme všem dětem i 
rodičům krásné léto plné pohybu, 
radosti, sluníčka a nezapomenutel-
ných zážitků.

Mgr. Pavla Muchková
ředitelka MŠ
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MŠ Albrechtická a Albatros
společně
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Děkujeme všem rodičům za spo-
lupráci a podporu během celého 
školního roku. Přejeme všem dětem 
i jejich rodinám krásné, slunečné 
a pohodové léto plné odpočinku 
a společných zážitků. 

Těšíme se na setkání opět v září!

Jednou z nejočekávanějších událos-
tí byla pohádková oslava Dne dětí, 
kterou jsme společně s dětmi a je-
jich rodiči oslavili na zahradě ma-
teřské školy. Připraven byl zábavný 
program, soutěže, dobré občerstve-
ní i příjemné společné setkání.

Paní učitelky s dětmi zároveň pilně 
nacvičují závěrečné besídky a chys-
tají slavnostní loučení s našimi před-
školáky, kteří po prázdninách zamíří 
do základních škol. Děti si ještě užijí 
sportovní olympiádu, poslední výle-
ty a většina předškoláků zakončí své 
působení ve školce pobytem na ško-
le v přírodě.

Ani během letních prázdnin však 
naše mateřská škola neztichne úpl-
ně. Čeká nás řada oprav a úprav 
budovy – například opravy podlah 
a dveří, malování, velký úklid a další 
práce, díky kterým bude prostředí 
školky ještě příjemnější a bezpečněj-
ší pro děti i zaměstnance.

Od září pak přivítáme nové děti, 
na které se už nyní moc těšíme. 
Nový školní rok přinese také mnoho 
novinek a změn. Tou největší bude 
změna názvů jednotlivých tříd, které 
si zatím necháme jako malé překva-
pení. Můžeme však trochu napově-
dět – naše školka nese název Letců 
a při svém založení v roce 1960 
byla určena pro děti zaměstnanců 
leteckých opraven. Na tuto tradi-

V mateřské škole nás 
čeká nabitý závěr 
školního roku
Konec školního roku se pomalu blíží a v naší mateřské škole nás 
čeká ještě spousta krásných společných chvil, akcí a zážitků.

ci bychom chtěli novými názvy tříd 
symbolicky navázat.

Velkou novinkou bude také otevření 
již třetí třídy s programem Začít spo-
lu, která bude od příštího školního 
roku určena pro všechny předškolní 
děti. Zároveň celý pedagogický tým 
intenzivně pracuje na tvorbě nové-
ho školního vzdělávacího programu, 
podle kterého budeme děti od září 
vzdělávat.

Potvrzené už máme také oblíbené 
plavání pro předškolní děti ve kbel-
ské Zóně v pohybu, které bude po-
kračovat i v příštím školním roce.
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MŠ Letců
chystáme se na prázdniny

Nejlepší 
prázdniny 
jsou v lese 
a u vody

Kdo z nás nezažil dětství strá-
vené venku – dlouhé dny v lese, 
u vody, stavění bunkrů a hrází, 
lezení po stromech, rozbitá 
kolena a návraty domů až za 
soumraku? Nejsilnější zážitky 
a prázdninové vzpomínky často 
vznikají právě v létě v příro-
dě. Proto i my v Lesním klubu 
Cestička věříme, že děti nepo-
třebují neustále organizovaný 
program ani velké množství 
podnětů. Často stačí prostor, 
čas a bezpečné prostředí, kde 
mohou objevovat svět vlastním 
tempem. A na této jednoduché 
myšlence stojí i naše příměstské 
tábory – chceme dětem dopřát 
skutečné léto venku v přírodě.

Ráno se scházíme ve Kbelích u naší 
maringotky mezi vlakovou zastáv-
kou a Pralesem. Už ranní cesta let-
ním lesem bývá krásným začátkem 
každého dne. Užíváme si volnou 
hru, stavíme tunely a hrady z pís-
ku, vaříme lektvary v lesní kuchyni 
nebo jen pozorujeme život kolem 
sebe. Zpíváme, tancujeme, sdílíme, 
co právě potřebujeme, a vytváříme 
prostor, kde se každý může cítit bez-
pečně. Na výpravy pak vyrážíme po-
dél golfu, trávíme hodiny u potoka 
v zahradě Ctěnického zámku nebo 
ve Ctěnickém háji. Rádi jezdíme vla-
kem do Satalické obory a během 
horkých dnů se se staršími dětmi 
vydáváme i na koupačku k Labi.

Děti provází zkušení průvodci Lesní-
ho klubu Cestička, kteří k nim přistu-
pují s respektem, hravostí a radostí 
z pobytu venku. Průvodce ukazuje 
směr, inspiruje a vytváří bezpeč-
ný prostor pro objevování. Děti se 
prostřednictvím volné hry učí spo-
lupracovat, řešit drobné konfl ikty, 
důvěřovat vlastním schopnostem, 

vnímat svět kolem sebe všemi smy-
sly a přirozeně tak vznikají i krásná 
přátelství. 

Přidejte se k nám na některý z tur-
nusů našich příměstských táborů 
a možná právě těchto několik let-
ních dní v lese otevře vašim dětem 
jejich vlastní cestičku k přírodě – 
a možná i k sobě samým.

Za Spolek Cestička
Magda Novotná 

Průzkumníci lesa 13.–17. 7. 
Pro děti 3–6 let

Děti z maringotky 20.–24. 7. 
Pro děti 3–6 let

Pouští a pralesem 27.–31. 7. 
Pro děti 4–8 let

Lesní skřítci 17.–21. 8. 
Pro děti 3–6 let

Dobrodruzi v přírodě 24.–28. 8. 
Pro děti 6–11 let

www.spolekcesticka.cz
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Téma
prázdniny v přírodě
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Návštěva žáků 
z Brantic
V minulém roce jsme navštívili 
školu v Branticích, kterou zasáh-
ly povodně. Naše škola tehdy 
uspořádala při Vánočním jar-
marku sbírku a poslala fi nanční 
pomoc na opravu jejich školy. 
O to větší radost jsme měli, když 
nás letos mohli žáci z Brantic 
přijet navštívit a strávit s námi 
několik společných dní.
První den jejich návštěvy začal spo-
lečným obědem v naší školní jídelně. 
Poté jsme se vydali na prohlídku ško-
ly. Ukázali jsme jim zajímavé učebny, 
moderní vybavení i různé výtvory na-
šich žáků. Hosté si školu se zájmem 
prohlíželi a my jsme byli rádi, že jim 
můžeme představit prostředí, ve kte-
rém trávíme každý den nějaký ten 
čas.

Druhý den byl opravdu nabitý pro-
gramem. Ráno jsme vyrazili do pe-
kárny Kabát, kde jsme měli možnost 
nahlédnout do výroby pečiva. Dozvě-
děli jsme se, jak celý proces probíhá, 
a pracovníci pekárny nám ukázali, 
jak se připravují různé druhy peči-
va a sladkostí. Na závěr jsme dostali 
i výbornou koblihu na ochutnávku 
a všem nám moc chutnala.

Po návštěvě pekárny jsme se neplá-
novaně zastavili v Kulturním a krea-
tivním centru Kbely, kde jsme si mohli 
prohlédnout novou kbelskou knihov-
nu. I když to nebylo původně v pro-
gramu, návštěva se velmi povedla. 
Děti si knihovnu prohlédly, některé si 
vyzkoušely i místní skluzavku a všichni 
si odnesli příjemný zážitek.

Následovala Lego robotika, kde si 
žáci mohli vyzkoušet práci s robotic-
kým Legem ovládaným pomocí table-
tu. Program je velmi zaujal a bavilo je 
sledovat, jak roboti plní různé úkoly 
a pohybují se podle naprogramova-
ných pokynů.

Odpoledne jsme vyrazili do kbelské-
ho leteckého muzea. Zde jsme si při 
komentované prohlídce prohlédli 
mnoho letadel, vrtulníků i další zají-
mavé techniky spojené s letectvím. 
Muzeum se všem velmi líbilo a mno-
ho žáků obdivovalo hlavně velikost 
vystavených strojů.

Na závěr dne jsme navštívili výstavu Ti-
tanic v PVA Letňany. Výstava byla velmi 
zajímavá a poutavá, protože přibližo-
vala příběh slavné lodi i osudy lidí, kteří 
na ní cestovali. Děti si odnesly spoustu 
nových informací i silných zážitků.

Třetí den se nesl ve sportovně krea-
tivním duchu. Nejprve si děti vyzkou-
šely naši lezeckou stěnu ve Spor-
tovní hale Kbely a následně se do 
našeho školního podcastu zapojily 
nejen samy děti, ale i obě paní učitel-
ky z Brantic, které sdílely své dojmy 
z návštěvy i zážitky z uplynulých dnů. 
Celá návštěva proběhla ve velmi přá-
telské atmosféře a všichni jsme si 
společný čas moc užili. Jsme rádi, že 
jsme mohli navázat na naše loňské 
setkání a ještě více upevnit přátelství 
mezi oběma školami.

Vanesa Škabrahová, 7. A
Sára Drahoňovská, 7. B

Jak návštěvu v Praze Kbelích 
vnímali žáci z Brantic?
• Největší zážitek z Prahy je výstava 

Titanicu a metro. Eliška 

• Zážitek mám z procházky na Karlově 
mostě, výstava Titanicu byla krásná 
a mluvila jsem do školního podcastu. 
Lea

• Nejvíce se mi líbilo, že jsme šli 
na Karlův most a metro. Johanka

• V Praze se mi nejvíce líbilo náměstí 
s orlojem a měli tam výbornou 
zmrzlinu. Kuba K.

• Můj největší zážitek bylo Václavské 
náměstí, orloj a Karlův most. Měli tam 
výbornou zmrzlinu a výstavu Titanicu, 
která byla velká. Šimon

• Měl jsem nejlepší zmrzlinu. Jindřich
• Nejvíc se mi líbil Karlův most a potkal 

jsem pána s dresem mého oblíbeného 
týmu z Atrgentiny. Ernesto 

• Nejvíce se mi líbilo letecké muzeum. 
Jonáš

• Nejvíc se mi líbila výstava Titanicu. 
Bořek

• Nejvíce se mi líbilo letecké muzeum, 
taháky na schodech, výstava Titanicu 
a skvělá zmrzlina. Kuba G.

Na své dojmy jsme se zeptali i učitel-
ky Mgr. Nikoly Menšíkové, zástupky-
ně ředitelky ZŠ a MŠ Brantice.

Rády bychom poděkovaly za možnost 
zúčastnit se jako pedagogický dozor 
třídenního pobytu v Praze – Kbelích. 
Po celou dobu jsme měli zajištěné uby-
tování, stravu i velmi pestrý a dobře 
připravený program. Tento třídenní po-
byt nám přinesl možnost poznat nové 
školní prostředí, navázat nová přátelství 
a získat mnoho hezkých zkušeností. Děti 
i pedagogický dozor byli velmi nadšeni 
ze skvěle připraveného programu. Dě-
kujeme za ochotou všech zúčastněných 
i příjemnou atmosférou po celou dobu.

Velké poděkování patří všem, kteří se 
na organizaci podíleli a připravili pro 
nás příjemné prostředí plné krásných 
zážitků a společných chvil. 
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Kbely story
časopis KONEV

Zcela 
ojedinělá 
Rocková 
mše ve 
Kbelích
Dovolujeme si Vás pozvat na 
netradiční rockovou mši, která 
se koná u příležitosti  životního 
jubilea kbelského faráře Luká-
še Pavla Bradny OFM, a to na 
přání oslavence.

Otec Lukáš je členem františkánské-
ho řádu a působí ve Kbelích od roku 
2017 a propojuje komunitu věřících. 
Jeho přátelská povaha, klid, vyrov-
nanost a otevřenost vůči každému 
příchozímu z něj činí příjemného 
duchovního průvodce. 

Kromě pravidelné pastorační čin-
nosti se s farníky setkává při nedělní 
farní kavárně a také se  každý rok 
účastní oblíbené cyklopouti ze Kbel 
do Staré Boleslavi.

Otci Lukášovi přejeme pevné zdraví 
a neutuchající životní elán.

31

Římskokatolická farnost sv. Alžběty Kbely
Kostel sv. Alžběty Durynské otevírá své brány široké veřejnosti

kbelák 104/26 – zpravodaj Městské části Prahy 19 



32

Kbelští senioři
Svaz tělesně postižených v České republice z. s.,
místní organizace Kbely

Výlet STP MO 
Kbely za poznáním 
na zámek Slatiňany
Dne 20. 5. 2026 jsme vyrazili 
na výlet za krásami naší vlasti. 
Nejprve jsme dorazili do Heř-
manova Městce, kde jsme 
se prošli po městě a posilnili 
se v restauraci bezva jídlem 
za přijatelné ceny. Je to klasické 
milé městečko. Prohlídka byla 
na zámku Slatiňany objednána 
z důvodu vysoké obsazenosti 
na 13:00 a 13:30 hodin. O pro-
hlídky zámku je velký zájem.

Slatiňany jsou město v okrese 
Chrudim na úpatí Železných hor 
a mají bohatou historií sahající až 
do roku 1294. Původní osada patřila 
během staletí mnoha významným 
rodům. Největšího rozkvětu dozna-
la obec v letech, kdy panství vlastni-
la knížecí rodina Auerspergů. V této 
době se postupně z bezvýznamné vsi 
staly Slatiňany hospodářsky i kultur-
ně živým místem. Slatiňany byly po-
výšeny na město 1. července 1971.

Zámek Slatiňany patří mezi 20 ná-
rodních památek Pardubického 
kraje. Spolu s přilehlým rozsáh-
lým parkem a zahradou se nachází 
na západní straně města, od jehož 
centra je oddělen tokem Chrudim-
ky. Zámek a park jsou majetkem 
státu. V červnu 2017 začala rekon-
strukce této národní památky a byla 
dokončena v dubnu 2020. Týkala se 
rozsáhlého zámeckého parku a zá-
mecké budovy. Proměnou prošly 
i vybrané interiéry.

Hřebčín Slatiňany je chovnou sta-
nicí vraníků českého plemene 
starokladrubských koní. Hřebčín 
je součástí Národního hřebčína 
Kladruby nad Labem. Je zde chová-
no přibližně 250 koní. 

Výlet byl moc pěkný. Zařídilo nám to 
počasí. Již se ovšem těšíme na ná-
vštěvu kláštera Hájek 17. 6. 2026 
a rekondiční pobyt v Broumově, 
který se blíží a proběhne 24. 6.–
29. 6. 2026 v hotelu Praha. Rekon-
diční pobyt je výrazně dotován pro-
středky poskytnutými MČ Praha 19, 
za což děkujeme. 

Nezbývá než popřát krásné léto 
a dětem krásné prázdniny.

Jaroslava Vrbová, 
kronikářka STP MO Kbely

121. Letopisecké 
setkání 
2. března 2026
Víte, že první setkání v knihovně 
jsme měli také 2. března, ale 
v pátek roku 2012? Nazývalo se 
Kbelské vzpomínání.

Ale nyní k dnešnímu tématu: kde 
byla dříve pole a co je tam dnes, co 
se pěstovalo na polích a zahrádkách, 
co pěstovali zahradníci a jaká domácí 
zvířata se chovala.

Zdejší krajina nebyla v dávných do-
bách osídlena. Vedly tudy pouze 
karavanní stezky od Prahy směrem 
na Boleslavsko. Byly zde převážně 
lesy. První známky pravěkého osídlení 
na území Kbel jsou datovány do doby 
staršího neolitu asi 1800 let př. n. l. 
Z té doby pochází různé nálezy. Na-
příklad v dnešní Toužimské ulici se 
našly polozapuštěné chatky s ohniš-
těm nebo neolitická keramika. Z doby 
bronzové (1500 let př. n. l.) se našly 
na území Kbel různé zlomky keramiky 
únětické kultury. V době po příchodu 
Slovanů a vyvraždění Slavníkovců r. 
995 začaly opět vznikat obchodnické 
stezky a podél nich vyrůstaly stře-
dověké tvrze. Tak to bylo pravděpo-
dobně ve Kbelích, Vinoři, Jenštejně i 
Dřevčicích. Kolem tvrzí vznikala země-
dělská půda kácením lesů. 

Roku 1130 věnoval Soběslav I. po-
plužní dvůr s příslušenstvím vyše-
hradskému klášteru a tak začalo prv-
ní osídlování Kbel. Nejstarší dům stál 
na místě dnešní polikliniky a další 
pak v ulici Vrchlabské. V roce 1900 či-
nila rozloha Kbel 519 hektarů, z toho 
bylo 478 hektarů polností a 19 hek-
tarů zahrad. Lesy a louky nejsou 
uváděny. Počátkem třicetileté války 

(1618-1648) byly ve Kbelích čtyři 
usedlosti. Pak zde byla řada domka-
řů a chalupníků. Pracovali hlavně na 
polích a chovali dobytek. Pěstovala 
se hodně cukrová řepa, protože ko-
lem Kbel byly tři cukrovary. Nejstar-
ší byl ve Vysočanech založen Bedři-
chem Treyem r. 1835. V Čakovicích 
zakoupila v první polovině 19. století 
rodina Schoellerů statek a tam zalo-
žila cukrovar. Vinořský cukrovar po-
stavila fi rma Václava Nekvasila roku 
1870 a patřil do koncernu cukrovarů 
rodiny Schoellerů. Žádný cukrovar již 
neslouží původnímu účelu.

Lidé z továren, ale i školní děti chodili 
jednotit cukrovku. Na polích kolem 
Kbel se pěstovalo i obilí. Na polích 
byly mlátičky a vymlácené zrní se vo-
zilo do mlýna do Miškovic.

Mezi známé selské rody ve Kbelích 
patřili Bendlovi, Dobešovi, Kubešovi, 
Nekvasilovi, Průchovi, Suchý, Vyhnál-
kovi, Tykačovi, Marešovi, Soukupovi 
a Racek.

Po roce 1920 se začaly vytvářet kbel-
ské čtvrti výstavbou rodinných dom-
ků. Na zahrádkách se pěstovala hlav-
ně zelenina, sázely se ovocné stromy 
a bobuloviny. Roku 1941 vznikla 
zahrádkářská kolonie (nyní Centrál-
ní park) – Náš domov Kbely, od roku 
1947 to byl spolek zahrádkářů. Za-
hrádky zde byly do roku 2007, kdy 
dostali zahrádkáři výpověď a vybudo-
val se zde park, se kterým se počíta-
lo již v roce 1980, ale zahrádkáři byli 
proti zrušení zahrádek. Nyní jsou ješ-
tě zahrádky v Nymburské ulici u tra-
tě, v Polaneckého ulici a za obytnými 

domy za Billou. Zahrádky jsou také 
v ulici Semčické u potoka pod Pra-
lesem. Další zahrádky jsou ještě při 
cestě do Satalic, vlastnil je podnik Pal 
Kbely. V zahrádkách se pěstuje hlav-
ně zelenina a bobuloviny. Komunitní 
zahrádky najdeme také v Pralese.

Před stavbou I. sídliště nad Centrál-
ním parkem zde bylo pole, které bylo 
rozdělené mezi několik majitelů, a ti 
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Letopisecké setkání
Co jsme probírali?
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byli z pozemků vyplaceni. Zastavěla 
se také Rackova zahrada. Komu pa-
třil pozemek před stavbou II. sídliště 
na Toužimské ulici se mi zatím nepo-
dařilo zjistit. 

Ve Kbelích bylo také JZD (Jednot-
né zemědělské družstvo), založené 
v roce 1950. Roku 1955 se předalo 
Státnímu statku v Ďáblicích a ten pro 
malé výnosy přešel asi v roce 1967 
pod Státní statek Miškovice.

Ve Kbelích byli také zahradníci: Kejřo-
vi, Hejnovi, Hainovi a Štroblovi.

Kejřovi měli zahradnictví u potoka 
směrem na Vinoř. Hejnovi na Mla-
doboleslavské, nyní proti opravně 
pneu, a skleník, kde pěstovali hlavně 
květiny, měli po levé straně ulice Ža-
cléřská od křižovatky. Hainovi měli 
zahradnictví v místech dnešního 
Pralesa (Pražské lesní středisko je 

ve Kbelích od roku 2016). Štroblovi 
měli zahradnictví ve čtvrti směrem 
na Čakovice. V Rackově zahradě byly 
převážně stromy, nyní tam jsou obyt-
né domy. Podél cesty do Ctěnic byly 
stromy, hlavně ořechy. U silnice smě-
rem na Satalice byly třešně. Ve Kbe-
lích máme také jeden památný strom 
v ulici Krnská, lípu srdčitou.

Děkuji všem přítomným za jejich 
vzpomínky a doplňování daného 

tématu.

122. Letopisecké 
setkání 
13. dubna 2026
Na dnešním setkání jsme pro-
bírali současné kulturní a spor-
tovní kluby, spolky a oddíly 
ve Kbelích. Máme jich mnoho.
Nejdříve jsme se věnovali spor-
tu. Cvičí se v tělocvičně sokolov-
ny, ve sportovní hale, v areálu 
bývalého podniku Pal, nyní 
Nové Kbely, a venku na hřištích.

TJ Sokol má oddíl všestrannosti, kde 
cvičí předškolní děti, ženy aerobic 
a zdravotní cvičení. Další oddíly jsou 
stolní tenis, atletika a basketbal. Cvičí 
se v tělocvičně sokolovny ve Kbelích.

Atletika – cvičí muži, ženy i děti. 
Družstva se účastní různých soutěží 
ve vrhu koulí, skoku do dálky nebo 
hodu oštěpem. Na ME v polské Toru-
ni uspěli letos naši sportovci senioři 
v hodu oštěpem, paní Srbová získala 
1. místo a pan Srb 7. místo. 

Basketbal – má družstva mužů, do-
rostenců, žáků a minižactvo. Hraje 
se ve Kbelích od roku 1943. Všechna 
družstva se účastní různých celore-
publikových soutěží.

Stolní tenis – hráči trénují ve kbelské 
sokolovně, účastní se mnoha soutěží.
Na hřišti Spartak Kbely se hraje hlav-

ně fotbal a pozemní hokej. V zimě je 
zde i kluziště. Občerstvit se můžete 
v kavárně na hřišti.

Další sportovní kluby 
a spolky:
Oddíl Kbely Cycling Team – účast-
ní se různých závodů, nejznámější je 
Pražský MTB pohár.

VT GYM – má sídlo v bývalém areálu 
Pal. Sportovní centrum slouží jako 
posilovna a fi tness. Pořádají se zde 
i různé kurzy.
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Letopisecké setkání
Co jsme probírali?

Klub Black Angels – je pražský fl or-
balový klub. Trénují ve kbelské spor-
tovní hale. Hrají ženy i muži a pořá-
dají i kroužky pro děti.

Fotbal – klub má týmy A a B, starší 
dorost, starší žáci, mladší žáci, starší 
přípravka, mladší přípravka a před-
přípravka. Všichni sehrají za rok ně-

kolik zápasů. Hrají na hřišti Spartak 
Kbely.

Pozemní hokej – ve Kbelích je 9 druž-
stev pozemního hokeje, od miniben-
jamínků až po ženy a muže. Všechna 
družstva se účastní různých soutěží. 
Hrají hlavně venku na hřišti Spartaku 
a v zimě ve sportovní hale.

Palestra Kbelská 10 – je běžecký zá-
vod, který se běží vždy první sobotu 
v březnu. V letošním roce se běžel 
7. března již po čtyřicáté.

Sebeobrana Kbely – cvičení je zamě-

řeno na nejjednodušší techniky sebe-
obrany v jakémkoliv věku pro muže 
i ženy.

FIT TIME, s.r.o. - centrum se zamě-
řuje na pilates, jumping, bosu, fi t 
ball a alpinning. Lekce jsou pro děti 
i dospělé a vedou je zkušení instruk-
toři. Sídlo je v Bakovské ulici vedle 
polikliniky.

JOGA JOY centrum – je to rodinné 
centrum se sídlem Pod Nouzovem.

BEAUTY STUDIO – řeší se zde problé-
my s hubnutím pomocí nejmoderněj-
ších přístrojů. Sídlo je na Mladobole-
slavské ulici.

Zóna v pohybu – sídlo má v Centru 
Kbely. Zaměřuje se na plavání kojen-
ců a batolat, cvičení pro děti i dospě-
lé. Je zde i solárium.

Studio BODY LINES – Sídlí v Žacléř-
ské ulici v bývalých prostorách pro-
dejen zeleniny a papírnictví. Je zde 
solárko, vířivky, provádí se masáže 
a lymfodrenáže.

Klub Vodníček – má bazén na Vrch-
labské ulici, učí se v něm plavat 
převážně děti, ale jsou zde lekce 
i pro ženy.

Ve sportovní hale se sportuje, hrají 
se zápasy, různé závody, ale i mist-
rovství ČR. Halu je možné si také pro-
najmout. Je zde lezecká stěna, multi-
funkční tělocvična, fi tness, posilovna 
i kavárna.

V hale hrají a trénují tyto oddíly 
a kroužky: gymnastický, basketbalový, 
všestranně sportovní kroužky, volno-
časové a sportovní kroužky, oddíl ka-
rate a Tchaj–ti Kbely, Škola Taekwon–
do Dan–Gun (korejské bojové umění), 
Aerobic Team Butterfl ey, Kroužek vě-
deckých pokusů, Raft a czech Parkour, 
Skill Boost, Hangar 19, Kick box klub 
KOSAGYM, lezecký kroužek, ŠAKAL 
(Školní atletický klub Albrechtická).

Kulturní kluby a spolky
Hangár 19, skauti, Kulturní a rodin-
né centrum CoByDup, První český 
klub fotografů amatérů Nekázanka, 
Dětský klub Chmýříčko, Lesní klub 
Cestička, Kbelský ateliér, umělecká 
dílna Antonín Vrba kolektiv, Diva-
delní studio Neklid.

Ostatní
Hasičský sbor Kbely, Klub seniorů, 
Svaz tělesně postižených 

Dětská hřiště
Ve Kbelích je celkem 11 dětských 
hřišť – u rybníka, Pod Nouzovem, 
Nouzov, Chotětovská, Za Erkem, Rož-
ďalovická, Sojovická, Xaverovská, Hůl-
kova a dvě hřiště v Centrálním parku.

V Kulturním a kreativním centru 
Kbely, které bylo otevřeno v prosinci 
roku 2025 v Centru Kbely, se pořádají 
různé besedy a přednášky.

Snad se nám podařilo dát dohroma-
dy všechny kbelské kroužky, kluby 
a spolky. Bohužel není možné se více 
o všech rozepisovat, vzhledem ke ka-
pacitě stránek ve Kbeláku.

Ivana Engelová, 
kronikářka Kbel
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Hledáme 
milovníky 
knih do nového 
čtenářského 
klubu!
Nabídka pro dobrovolníky!

Máte rádi knihy a sdílení příběhů 
s ostatními?

Chtěli byste být součástí komunity, 
která se pravidelně setkává, disku-
tuje o literatuře a pořádá čtenářské 
večery pro veřejnost?

V našem Kulturním a kreativním 
centru Kbely chceme založit čtenář-
ský klub – prostor pro všechny, kdo 
milují slova, příběhy a inspirativní 
setkávání.

Hledáme nadšence, kteří by 
měli chuť
•  pravidelně se scházet a sdílet své 

čtenářské zážitky 

•  spoluvytvářet přátelskou komunitu 

•  podílet se na organizaci veřejných 
čtení, autorských večerů či tema-
tických setkání 

Pravidelná akce
• Začínáme na podzim 2026

• Pro všechny věkové skupiny

•  Nezáleží na tom, jestli čtete klasi-
ku, současnou literaturu nebo poe-
zii – důležitá je chuť sdílet a tvořit.

Máte zájem nebo se chcete dozvě-
dět víc?

Ozvěte se nám:

 e-mail: info@kkckbely.cz

  Tel.: 775 590 158, 734 681 683, 
603 863 809

Těšíme se na společné příběhy 

Hledáme 
nadšence 
dobrovolníky 
do klubu 
stolních her!
Chtěli byste být u zrodu nové 
herní komunity?

V našem Kulturním a kreativním 
centru Kbely chceme založit klub 
stolních her pro děti i dospělé – 
místo, kde se budou lidé pravidelně 
setkávat, hrát, poznávat nové hry 
i nové přátele.

Hledáme někoho, kdo by 
měl chuť
•  podílet se na rozjezdu a organizaci 

klubu 

•  pomoci s vedením pravidelných 
herních setkání 

•  přinášet nové nápady a hry 
pro malé i velké 

Zkušenosti nejsou podmínkou – 
stačí nadšení pro hraní a chuť sdílet 
ho s ostatními.

Rádi bychom vytvořili pravidelná se-
tkání otevřená veřejnosti.

Máte zájem nebo znáte někoho, 
kdo by se chtěl zapojit? 

Ozvěte se nám:

 e-mail: info@kkckbely.cz

  Tel.: 775 590 158, 734 681 683, 
603 863 809

Kulturní a kreativní centrum Kbely

Vážení čtenáři,

během letních měsíců bude 
provoz knihovny upraven 
následovně:

Červenec–Srpen
v termínu 13. 7.–15. 8. 2026

Pondělí: 13:00–19:00
Úterý: 13:00–18:00
Středa: 10:00–19:00
Čtvrtek: 13:00–18:00
Pátek: 9:00–15:00
Sobota–neděle: zavřeno

Děkujeme za pochopení 
a přejeme vám pohodové 
a příjemné prázdniny, mnoho 
krásných zážitků a chvíle 
odpočinku s dobrou knihou.
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Nová služba čtenářům zdarma!

Vážení čtenáři,

v naší knihovně neustále vylepšuje-
me služby, aby pro vás byla návště-
va co nejpříjemnější. Nově můžete 
využívat digitální čtenářský průkaz, 
který máte neustále u sebe ve svém 
mobilním telefonu.

Proč přejít na digitální verzi?

Vše v jednom:

Už nemusíte v peněžence hledat 
plastovou kartičku.

Vždy po ruce:

Telefon máte u sebe téměř vždy, 
vaši průkazku budete mít také.

Kontakty a novinky 
v našem knižním 
fondu najdete zde:

Rychlé odbavení:

Stačí otevřít průkaz v mobilu a na-
číst jej při návštěvě.

Pohodlí:

Moderní a ekologická forma přístu-
pu k našim službám.

Jak si digitální průkaz aktivovat?

Aktivace je snadná a zabere jen 
chvilku.

Osobně u nás v knihovně:

Rádi vám s aktivací digitálního prů-
kazu pomůžeme přímo u výpůjční-
ho pultu při vaší příští návštěvě.

Fyzické kartičky samozřejmě zů-
stávají i nadále v platnosti – volba 
je jen na vás!

Digitální průkazka v mobilu
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1.  V létě nás čeká rekonstrukce ulice?   

2.  V Lobči, kam vás zveme na výlet je mimo jiné Strojní ...       

3.  Jak hovorově nazýváme náš Lidový dům?          

4.  Generace, kterou popisujeme v glose se nazývá? 

5.  Hlavními hrdiny výstavy ve Ctěnickém zámkou jsou?       

6.   František Strašil získal za svou statečnost v osboji vyznamenání Válečný …      

7.  KKC vás zve na přednášku o jaké paní?         

8.  Váš názor nás …. (nejen podle dotazníku na straně 11)       

9.  Výměnný studentský program, kterého se účastní i žáci kbelské ZŠ se nazývá?      
         

Jméno a příjmení, telefon:

Dávali jste při čtení Kbeláku pozor? To se hned pozná! V následujícím kvízu si své nově získané znalosti můžete ověřit, 
a navíc vyhrát hodnotnou cenu. Zakroužkováním správných odpovědí vám vyjde supertajná tajenka. Její znění nám 
pošlete e–mailem do 31. července: info@kbelak.cz nebo zaneste vyplněnou na ústřižku ve spodní části stránky 
na recepci radnice. 

Výhercům z minulého vydání gratulujeme.

Ze správných odpovědí vylosujeme 3 výherce 
rodinné vstupenky na výstavu Loutkové komnaty 
bratří Formanů ve Ctěnickém zámku.

Zde odstřihněte

sponzor kvízu: 
Muzeum Prahy, 

Zámecký areál Ctěnice
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INZERCE

almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590 

Ovládněte světlo.

Terasové
markýzy
pro okamžitý stín
a vyšší komfort
na terase

Pro více informací
načtěte QR kód

Nenechte se
grilovat
sluncem

kbelák 104/26 – zpravodaj Městské části Prahy 19 



40

Z Hangáru kolem světa 
a zase zpátky
Když jsme v říjnu v RC Hangár 19 odstartovali 
naši Cestu kolem světa, nikdo nemusel balit kufr, 
hledat pas ani čekat na letišti. Stačily pastelky, 
nůžky, papír, špetka fantazie a chuť objevo-
vat. A právě s tím jsme se během školního roku 
2025/2026 vydali na cestu, která nás zavedla 
do různých koutů světa.

Každý měsíc měl svou atmosféru. Někdy voněl po ko-
ření, jindy po papíru, lepidle a čerstvě dokončeném 
výrobku. Děti poznávaly nové země, tvořily, malovaly, 
vyráběly, ochutnávaly a zjišťovaly, že svět není jen mapa 
na zdi, ale hlavně spousta příběhů, nápadů, barev a lidí. 
V Hangáru 19 jsme tak necestovali podle jízdního řádu, 
ale podle fantazie.

Do celoročního programu se zapojily pravidelné krouž-
ky, výtvarné a tvořivé dílny, workshopy zdravého stravo-
vání i sladké workshopy. Právě ty ukázaly, že poznávat 
svět se dá nejen očima a rukama, ale také přes vůně 
a chutě. Děti si mohly vyzkoušet nové kombinace, pra-
covat se surovinami a odnést si domů nejen výrobek, 
ale i zážitek.

Naše cesta nebyla jen o jednotlivých zastávkách. Byla 
také o tom, že se děti potkávaly, spolupracovaly, učily se 
dokončit, co začaly, sdílet nápady a radovat se z výsled-
ku. Někdy vznikl obrázek, někdy dekorace, někdy dobro-
ta, někdy výrobek, který si děti odnesly domů – a někdy 
hlavně zážitek, který zůstal.

Během roku jsme nezůstali jen uvnitř Hangáru. Zapojili 
jsme se také do akcí městské části, takže jste se s námi 
mohli potkat třeba v Centrálním parku a nebo v Kul-
turním a komunitním centru Kbely, kde jsme pro Vás 
pořádali různé tvořivé dílny nebo přednášky na téma 
zdravého stravování. Hangár je místem, které není za-
vřené samo pro sebe, ale propojuje děti, rodiče, lektory 
a komunitu kolem nás.

V květnu se naše Cesta kolem světa symbolicky uzavře-
la. Po všech zastávkách jsme se vrátili zpátky do Hangá-
ru 19 – s výrobky, vzpomínkami, fotkami, zážitky a po-

citem, že jsme společně prošli celý jeden tvořivý rok. 
Dětem patří velké poděkování za jejich nápady, energii, 
zvídavost a radost, kterou do Hangáru přinášely.

A protože v Hangáru 19 jedna cesta nekončí prázdnou 
tečkou, ale spíš novým startem, už teď připravujeme 
další školní rok. Od října bychom rádi navázali novým 
celoročním rámcem:

Rok živlů v Hangáru 19
Po cestě kolem světa se společně vydáme za tím, 
co tvoří svět kolem nás – za zemí, ohněm, vzdu-
chem a vodou. Budeme tvořit z přírodnin, praco-
vat s barvami, světlem, vodou i pohybem, obje-
vovat bylinky, chutě, zdravé svačiny, jednoduché 
pokusy a další nápady, které propojí tvoření, 
poznávání a radost ze společného času.

Země nám může přinést podzimní barvy, semínka, hlínu 
a přírodní materiály. Oheň světlo, teplo, tradice a zimní 
atmosféru. Vzduch lehkost, vítr, pohyb, dech a jarní pro-
bouzení. Voda osvěžení, kapky, moře, pitný režim a letní 
náladu. Každý živel nabídne jiný příběh – a my se těší-
me, co z něj společně vytvoříme.

Teď už nezbývá než poděkovat všem dětem, rodičům, 
lektorům i spolupracovníkům za školní rok plný tvoření, 
barev, chutí a společných zážitků. Přejeme Vám krásné 
léto, hodně odpočinku, slunce, výletů a dobré nálady.

A v říjnu se na všechny budeme těšit znovu – tentokrát 
už v novém dobrodružství Roku živlů v RC Hangár 19.

Kateřina Hrubčíková
koordinátorka RC Hangár 19

Hangár 19

INZERCE

NORMA KBELY slaví1rok
        Užijte si super akční ceny!

Praha – Kbely

ZDARMA PARKOVÁNÍ
PRO ZÁKAZNÍKY NORMY
- PŘI NÁKUPU NAD 200,– Kč
- PO DOBU 90 MIN. OD VJEZDU 
-  PO PŘEDLOŽENÍ PARK. KARTY 

NA POKLADNĚ

56 parkovacích míst

Sedlářova 
1229/2
197 00 
Praha 9
Kbely KbelyKbely 56 parkovacích míst56 parkovacích míst

Čakovice

VinořVinoř

Jsme tu pro vás
od pondělí do neděle, 

každý den

od od 7.007.00  do    do  21.0021.00
LetňanyLetňany

MLADOBOLESLAVSKÁ

MLADOBOLESLAVSKÁ

MLADOBOLESLAVSKÁ

PO
LA

N
ECKÉHO

AUTOBUS č. 159AUTOBUS č. 159
zastávka VALCHAzastávka VALCHA

LES
LES

Sedlářova 1229/2

centru
m

centru
m

MEGA SLEVY K VÝROČÍ! 
Startujeme 15. 6. 2026

od 7:00 hod.

> Každý týden kvalitní potraviny za skvělé ceny < 
> Novinky z domova i ze zahraničí 
sezónní textil, domácnost i hobby <

Přijďte nakoupit výhodně a odejděte s úsměvem 

kovicekovice

Těšíme se Těšíme se 
na Vaši na Vaši 
návštěvunávštěvu

LÉTO 

www.antoninvrba.cz  I  @antoninvrbacz  I  @copr.studio

Výtvarné a textilní příměstské tábory
+ Letní týden s živou grafikou

L É T O
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Kostky jsou vrženy 
HR!!!AJ!!!
2. ročník šíleně šťastného hazardu

Šťastná Šakalí Hodina

Šíleně Šťastní Hráči

Švuňk, Šup, Hop!

Šumivě Šťavnatá Hydratace

Šmakózně Štědrá Hostina

Šarmantní Šakalí Hrdinové

Komu co padlo 
a jak to dopadlo 
najdeš na 

www.sakalkbely.cz

Špičkový Štamgaste, Hrej!

Šikovná Šelmí Honička
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Šakal Kbely

Zářijová 
novinka, kterou 
si děti zamilují
V KRC CoByDup na jaře rozhod-
ně nezahálíme. Už teď intenzivně 
připravujeme pestrou nabídku 
kroužků a kurzů pro školní rok 
2026/2027. Kromě oblíbených 
a osvědčených aktivit přicházíme 
také s atraktivní novinkou, která 
nadchne malé objevitele, techni-
ky i budoucí programátory – 
– Robotika pro děti.

Děti se v kroužku hravou formou 
ponoří do světa robotiky a progra-
mování pomocí stavebnice 
LEGO® Education WeDo 2.0. Bu-
dou stavět vlastní roboty, oživovat 
je jednoduchým programováním 
a společně objevovat, jak funguje 
svět techniky, pohybu i logiky. Každá 
lekce přinese nové dobrodružství, 
zajímavé úkoly i prostor pro fantazii, 
tvořivost a týmovou spolupráci.

Kroužek bude otevřen pro předško-
láky i školní děti a probíhat bude 
každou středu odpoledne v několika 
věkových skupinách.

Ať už vaše děti rády tvoří, sportu-
jí nebo chtějí vyzkoušet něco úplně 
nového, v KRC CoByDup si určitě 
najdou to své. Sledujte naši nabíd-
ku kroužků, kurzů a dalších aktivit, 
které budeme postupně zveřejňovat 
na webu KRC CoByDup nebo 
na CoByDup Facebook.

Zápisy do všech kroužků a kurzů 
otevíráme poslední týden v červ-
nu. Držte vlnu s KRC CoByDup.

Batůžky sbalit, 
dobrodružství 
začíná!
Léto v KRC CoByDup bude opět po-
řádná jízda! Máme několik posled-
ních volných míst na našich oblí-
bených příměstských táborech pro 
děti různých věkových kategorií.

I letos jsme namíchali program tak, 
aby se nikdo nestihl nudit – čekají 
nás hry, pohyb, tvoření, objevová-
ní, smích i nová kamarádství. Každý 
turnus přinese jiné dobrodružství.

O hladová bříška i pitný režim bude 
postaráno – děti mají zajištěný teplý 
oběd, svačinky i dostatek pití. A pro-
tože nejhezčí zážitky vznikají tam, 
kde je pohoda a dobrá nálada, po-
vedou program zkušení lektoři, kteří 
svou práci dělají srdcem.

Čeká nás léto plné dobrodružství, 
her, smíchu a zážitků, na které bu-
dou děti ještě dlouho vzpomínat. 

Tým KRC CoByDup

CoByDup
kulturní a rodinné 
centrum

3. 7.–17. 7. – Týden plný 
dobrodružství (5–10 let)
20. 7.–24. 7. – Expedice léto 
(7–12 let)
27. 7.–31. 7. – Letní hrátky 
se zvířátky (3–5 let )
3. 8.–7. 8. – Z pohádky 
do pohádky (3–5 let)
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Stále máme volná místa na pří-
městský umělecký tábor. Umělec-
ký tábor je plný malování, kresle-
ní, tvoření a dalších technik včetně 
sochařské hlíny nebo batikování. 
Každou středu jezdíme na výlet 
a pokud to počasí dovolí, kreslíme 
v plenéru. 

Od září začínáme s pravidelnými 
kurzy. Pro dospělé máme stá-
le otevřený kurz Malby a kres-
by, který se koná každé pondělí 
od 17:00 do 19:00. Přijďte si odpoči-
nout a něco se naučit, je nás maxi-
málně 7. Můžete být úplní začáteč-
níci nebo naopak zase už všechno 
umíte, tak také Vás budeme mít rádi.  
Můžete být v příjemném prostředí, 
kde můžete načerpat inspiraci nejen 
pro Vaše tvoření. Léta v Kbelském 
ateliéru pracujeme na tom, aby se 
díky tvorbě lidé cítili lépe, třeba to je 
právě pro Vás. První hodina jezdar-
ma a nemusíte docházet pravidelně, 
dá se na všem domluvit.

Od září pokračujeme a nabíráme 
do běhu Kurzů Malby a kresby pro 
děti 7–12 let, a to v časech v úterý 
od 17:00 do 19:00 nebo ve čtvrtek 
od 16:00 do 19:00. Program kurzu 
najdete na webových stránkách, jsou 
v něm jako obvykle zahnuté tech-
niky olejomalby, akrylu, akvarelu, 
perokresby, sprejování, lití pryskyřice 
obrazů, lití šperků z pryskyřice, 3D 
výrobky ze sochařské hlíny a další.

Pro naše náctileté máme kurz ka-
ždý čtvrtek od 17:00 do 19:00. Děti 
malují, kreslí a ještě se něco naučí. 
S touto skupinou bývá často spja-
tá příprava na talentové zkoušky, 
ale není to podmínkou. Vzhledem 
k tomu, že je nás ve skupinách 
málo, dá se pracovat individuálně 
dle potřeb.

Bohužel v dnešní době je dobré ne-
opomíjet psychický stav našich nác-
tiletých, od září je otevřena artetera-
pie pro tuto skupinu. Nepodceňujte 
problémové chování svých dětí 
a myslete na ně. Je na ně naloženo 
dost, nejsou v tom sami. Dneska 
už máme možnosti, jak předcházet 
různým věcem, které se odehrávají 
v naší nebo jejich duši.

Na ty nejmenší děti s maminkami 
a jinými doprovody myslíme také, 
nabízíme kurzy dětí do 7 let. Nemu-
síte chodit pravidelně. Jmenují se 
Tvůrčí dílny čarodějky Kbelky. 

Pokračujeme v běhu Arteterapie pro 
Kbelské seniory, přihlašte se k nám, 
jsme skvělá parta. Pro více informa-
cí o programech pro školy, team-
buildinzích, jednotlivých školeních 
a workshopech ve fi rmách na míru 
pište a volejte.

Jako doplňkovou službu máme rá-
mařství a paspartování a prodej vý-
tvarných potřeb.

Těším se na vás, Monika B.

 Více na www.kbelskyatelier.cz
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Kbelský ateliér
zveme vás

Jarní dny znamenají pro náš 
skautský oddíl více aktivit 
venku v přírodě, a tak 
i výpravy směřují právě tam.

Výprava Nový Jáchymov
Máme dvě skautské chaty, jednu 
na Jahodnici a jednu v Novém Já-
chymově, které nám jako perfektní 
zázemí umožňují i výlety do vzdále-
nějšího okolí. Začátkem května jsme 
podnikli výpravu do Nového Já-
chymova nad Berounkou. U rybníka, 
který se nachází blízko chaty, mají 
své teritorium bobři, a tak jsme se 
k nim vypravili. Našli jsme zde mimo 
jiné i pěknou bobří hráz. Na pa-
mátku jsme si do klubovny přivezli 
kus stromu pokáceného bobrem. 
Nechybělo ani hraní různých her 
a opékání buřtů. Na výpravy jezdí-
me bez rodičů, a tak se mimo jiné 
učíme i samostatnosti. Jezdíme vět-
šinou vlakem a díky tomu zažíváme 
zajímavé příhody i během cestování.

Skaut a vlastenectví
I my si připomínáme naše hrdiny 
tzv. Pražského povstání. Na klubov-
ně opět zavlála státní vlajka a děti se 
na schůzkách dozvěděly něco z his-
torie osvobozování naší republiky 
Rudou armádou a jejich spojenci. Ve 

spolupráci s úřadem Městské části 
Praha 8 pořádáme 23. 5. 2026 v Pra-
ze 8 u stanice metra Ládví vzpomín-
kovou akci na Operaci Anthropoid. 
Po případné dohodě s představiteli 
naší kbelské radnice bychom si vel-
mi rádi vzali pod svá ochranná kříd-
la pomník padlým z I. světové války.

Skauting a Rychlé šípy
Na prosinec tohoto roku (což je pro 
přípravu akce za chviličku) chystáme 
velkou výstavu Rychlých šípů. Máme 
spoustu materiálů, s nimiž se může-
me pochlubit, avšak něco málo nám 
schází. Pokud máte doma cokoliv, 
co se týká Rychlých šípů a Jaroslava 
Foglara ( odznaky, nášivky, knihy, 
letáky, komiksy, ... ), budeme vděční 
za jakékoliv artefakty na doplnění 
výstavy. Myslíme si, že je na co se 
těšit, a všechny zájemce pak v naší 
klubovně rádi uvítáme.
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OSTEODENZITOMETRIE
• Vyšetření kostí k vyloučení osteoporózy
• Nebolestivé, krátké, neinvazivní vyšetření
Plně hrazeno všemi zdravotními pojišťovnami 

OSTEOPORÓZA
• významný úbytek kostní tkáně + porucha architektury kosti
• výrazně zvyšuje riziko zlomenin
• následky: invalidita, dlouhodobá hospitalizace,  

bolesti zad atd.
• je dobře léčitelná
• zjišťuje se pomocí OSTEODENZITOMETRIE

OBJEDNÁVEJTE SE : 
Tel: 702 222 303 (objednávky na osteodenzitometrii nebo do ambulance klinické osteologie)

www.vasekosti.cz, vasekosti@seznam.cz
Adresa: Lhotská 2072, Praha - Horní Počernice, v přízemí zdravotního střediska, poblíž Černého Mostu, 

velmi dobrá dostupnost MHD, parkování u střediska

AMBULANCE KLINICKÉ 

OSTEOLOGIE:
MÁTE OSTEOPORÓZU A NEMŮŽETE NAJÍT 
OSTEOLOGA, ABY VÁS LÉČIL ?
• diagnostika, léčba a sledování osteoporózy na 

jednom místě
• plně hrazeno zdravotními pojišťovnami

NOVÁ
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INZERCE

Letní skautský tábor
Letos v létě znovu náš oddíl pojede 
do malebné vesničky Mařenice, kde 
kousek za vsí vybudujeme pro naše 
táboření stylový podsadový stano-
vý tábor. Tábor je skautský, a tak si 
připravujeme vše sami. Začneme 
posekáním louky a stavbou stanů 
a dalšího zázemí potřebného pro 
provoz tábora. K tomu bude patřit 
i stavění indiánské sauny a hráze 
v potoku během pobytu na táboře. 
Věřte, že i na naše oblíbené hry na-
jdeme dost času.

Příměstský tábor.
I letos budeme pořádat Příměstské 
tábory. Letos se uskuteční pro velký 
zájem dokonce již 3 turnusy. Čas 

tráví děti za příznivého počasí stále 
v přírodě a naučí se tam spoustu 
užitečných věcí a her. 

S pozdravem,
Kamil Podlaha

 www.skaut–ssv.cz

 skautssv@seznam.cz

 724 389 194

 Kamil Bobr Podlaha

Skaut S. S. V. Kbely
zprávy z našeho oddílu
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Letní příměstský 
tábor – Hrajeme si 
v Pralese
Hledáte pro své děti letní tábor? Chtěli byste, aby zažily 
dobrodružství v přírodě bez mobilu v ruce, pochopi-
ly její zákonitosti a našly k ní přirozeně kladný vztah? 
V jednom z ostrovů pražské přírody v našem Ekocentru 
Prales nabízíme v červenci a v srpnu příměstský tábor. 
Neváhejte s přihlašováním, budete tak mít vystaráno 
a vaše děti o zábavu postaráno. Na výběr je ze dvou 
turnusů. Na našem příměstském táboře si děti vyzkouší 
roli lesních průzkumníků, budou tvořit z přírodních ma-
teriálů, nasají hromadu informací a užijí si spoustu zá-
bavy i pohybu na čerstvém vzduchu. To vše v krásném 
a bezpečném zázemí ekocentra, kde vedle naučné stez-
ky – Cesty dřeva, malé farmy s domácími zvířátky, motýlí 
louky a obřího broukoviště je i les a rozlehlé louky. Děti 
se zde mohou bezpečně volně rozběhnout a užívat si 
nových kamarádů a společné zábavy.

Venkovní kuchyň 
v pralese – malebné 
místo pro rodinný 
piknik
Hledáte místo, kde v letních měsících uspořádat rodin-
nou oslavu? Nově nabízíme v ekocentru Prales mož-
nost pronájmu venkovní kuchyně. Kuchyně je vybave-
na udírnou, krbem, tekoucí vodou a elektřinou. V rámci 
pronájmu kuchyně je možné využít i přilehlé zastřešené 
ohniště, u kterého je k dispozici dřevo. Kuchyň je mož-
né pronajmout za vratnou kauci. Ceny jsou k doptání 
v ekocentru. 
V případě zájmu pište na email: Janska@lesy-praha.cz

Přijďte do ekocentra Prales podívat se na zvířátka, od-
počinout si od každodenního shonu, načerpat klid a in-
spiraci a strávit čas v prostředí, kde má příroda své pev-
né místo. Těšíme se na vaši návštěvu v Pralese.

Linda Janská

Veškeré dotazy zodpovíme na

 janska@lesy-praha.cz     778 716 582

Termíny táborů: 7.–10. 7. a 10.–14. 8. 2026
Přihlášky jsou k dispozici na webových stránkách 
Lesů hl. m. Prahy  www.lesypraha.cz

Ekocentrum Prales
letní dobrodružství

kbelák 104/26 – zpravodaj Městské části Prahy 19 



Letní bonusy
Od května opět u nás k dispozi-
ci skvělá zmrzlina, letní osvěžení 
po tréninku nebo hře!

Sportovní hala Kbely jako ideál-
ní základna pro start na hustou síť 
cyklostezek. Vyražte přímo od nás 
do přírody kolem Kbel.

Informace k pořádaným 
akcím a rezervace 
sportovišť najdete zde:

NEJBLIŽŠÍ PROGRAM

21.–25. 6.
Olympiáda dětí a mládeže 
- volleyball

8. 7.–10. 7. 
Prague games club - fl orbal

Nová atrakce!
Outdoor workout zóna přímo 
u haly je k dispozici všem členům fi t-
ka a nabízí bezplatný přístup v rám-
ci členství. Kromě toho je možné si 
prostor individuálně pronajmout a 
rezervovat jen pro sebe. S přícho-
dem teplého počasí zde také startují 
skupinové lekce.

Co vás čeká venku
· Badminton
· Kurty k dispozici
· Beach Volejbal
· Písečné hřiste
· Stolní tenis
· Venkovní stoly
· Venkovní hřiste
· Multifunkční plocha
· Zahrádka
· Posezení s přáteli
· Základna pro cyklostezky

Přijďte to zažít!
Sportovní hala Kbely —
— váš sportovní domov
celý rok, venku i uvnitř

Venkovní sezóna 
startuje!

Sport
sportovní hala
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Škoda Pražský 
MTB pohár 
2026 zná celkové 
vítěze!
Víkendový dvojzávod volno-
časové soutěže v olympijském 
cross – country horských kol 
pro všechny věkové i výkon-
nostní kategorie cyklistů, včetně 
cyklistů s handicapem, ŠKO-
DA Pražský MTB pohár 2026, 
zná celkové vítěze jednotlivých 
kategorií v již 14. ročníku. Roz-
hodla o tom víkendová klání v 
Lesoparku Kbely/Letňany a me-
dailisté následně převezmou 
na Slavnostním večeru unikátní 
poháry, pražskou dlažební kost-
kou z dílny uměleckého kováře.

Sobotní závod byl zároveň OPEN 
Mistrovstvím Prahy XCO a nedělní 
závod se uskutečnil jako XCO Mist-
rovství Středočeského kraje!

Tradičně výborně připravená trať 
v zajištění týmu Kbely Cycling Team 
a pohodová sportovní a cyklistic-
ká atmosféra doprovázely víken-
dový dvojzávod ŠKODA Pražského 
MTB poháru. Podnik měl přívlastek 
„velmi důležitý“ protože rozhodoval 
o celkových medailistech soutěže, 
navíc se uskutečnil jako OPEN Mist-
rovství Prahy a také Mistrovství Stře-
dočeského kraje. Celkové pořadí 
jednotlivých kategorií nebylo známé 
až do nedělního závodu a souboje 
v jednotlivých kategoriích přinášely 
zajímavé sportovní momenty.

14. ročník ŠKODA Pražského MTB 
poháru je tedy u svého konce. Byl 
nezvykle zhuštěný a krátký, nicméně 
zajímavý a sledovaný, což dokládá 
i skutečnost, že na start některého 
ze čtyř vypsaných závodů se po-
stavilo více než 1000 cyklistů všech 
kategorií z celé České republiky i za-
hraničí a do závodu se registrovalo 
32 cyklistických týmů!

Příprava seriálu, který od svého 
vzniku v roce 2012 zajišťuje tým 
NUTREND Specialized SKR Racing 
trvá v podstatě celý rok a podílí se 
na ní několik desítek nadšenců, kte-
ří zajišťují chod soutěže. Počínaje 
přípravou a celoročním udržováním 
tratí, přes rozsáhlou administrati-
vu, fi nanční problematiku, manage-
ment, stavbu tratí, časomíru, lékař-
ské zajištění, catering, moderování 
závodu, ozvučení, traťové marscha-
ly, výrobu pohárů, sponzoring, roz-

hodčí, závodní registraci, zpracování 
výsledků, fotografi e, videa, příspěv-
ky na sociálních sítích, tiskové zprá-
vy, zapůjčení speciální techniky atd.
Pořadatelský tým děkuje všem, 
kteří se podílejí na realizaci závodů 
nebo se snaží pomoct v rámci svých 
možností. A stejnou měrou děkuje 
závodníkům, týmům, trenérům a ro-
dičům za nadšení a zápal, se kterým 
do Prahy jezdí závodit. Bez těch-
to vstupů by se závod tak velkého 
rozsahu a související problematiky 
nikdy nemohl uskutečnit.
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Druhá sezona 
v přeboru 
míří do fi niše.
Fotbalisté Spartaku Kbely 
uzavírají svou druhou 
sezonu v páté nejvyšší 
soutěži. Po povedeném 
podzimu se očekávalo, 
že na své výkony navážou 
i na jaře. Jarní část však 
přinesla zcela jiný příběh.

Tým se od úvodních kol potýkal se 
zraněními několika důležitých hráčů 
a nepovedený vstup do jara postup-
ně ovlivnil také psychiku mužstva. 
Jak už to v podobných situacích 
bývá, výsledkové neúspěchy se za-
čaly nabalovat a cesta z bludného 
kruhu nebyla jednoduchá.

Jaro odstartovala porážka 0:3 v Ra-
dotíně. Následně přišlo povzbuze-
ní v podobě domácí výhry 3:1 nad 
Uhříněvsí, ale na ni se nepodařilo 
navázat. Kbeláci postupně podlehli 
Motorletu B 0:2, doma remizova-
li s Kunraticemi 2:2 a následovaly 
porážky s Viktorií Žižkov B (0:4) a Ad-
mirou Praha B (2:3). Zdálo se, že se 
mužstvo nadechlo po vítězství 2:0 
v Kolovratech, ale následně přišla 
další domácí ztráta po porážce 1:3 
s Podolím.

Ani v období, kdy se Spartaku vý-
sledkově nedařilo podle představ, 
nezůstávaly tribuny prázdné. Sta-
dion Václava Sajfrta si po celé jaro 

držel návštěvnost okolo 
300 diváků na utkání, 
což je v podmínkách 
5. ligy nadstandard.

Důležitý moment však 
přišel na Vyšehradě. 
Přestože Spartak odešel 
poražen 2:3, výkon na půdě 
tehdy druhého týmu tabulky 
vzbudil optimismus. O vítězství 
domácích rozhodly dva pokutové 
kopy a jedna vlastní branka Kbel, 
přesto mužstvo ukázalo charakter 
a kvalitu, na které mohlo navázat.
A právě od tohoto utkání se začala 
karta obracet. Následovala cenná 
remíza na hřišti Aritmy Praha, dal-
šího celku bojujícího o postup do 
divize. Poté už Kbeláci doma pře-
svědčivě porazili Střešovice 3:0 a na-
plno bodovali také v Třeboradicích, 
odkud si odvezli vítězství 4:0.
Po 27. kole soutěže patří Sparta-
ku osmé místo tabulky. Stále však 
existuje možnost posunout se až 
na šestou příčku. Zároveň je zajíma-
vé, že od první barážové pozice dělí 
Kbely osm bodů. Právě tento fakt 
nejlépe dokládá mimořádnou vy-
rovnanost letošního ročníku 5. ligy 
Veolia Pražská teplárenská přeboru, 
kde i několik zápasů dokázalo výraz-
ně zamíchat pořadím.

Ať už Spartak sezonu zakončí na ja-
kékoliv pozici, jarní část ukázala 
jednu důležitou věc. Přestože se 
tým dostal do složitého období, do-
kázal se z něj postupně zvednout 
a v závěru soutěže znovu najít tvář, 
která ho zdobila během úspěšného 
podzimu.

Jak se Spartaku Kbely daří nejen 
na hřišti, ale i mimo něj, mohou zá-
jemci průběžně sledovat na klubo-
vých sociálních sítích.
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foto: Nikol Kuncová

51kbelák 104/26 – zpravodaj Městské části Prahy 19 



Minižáci úspěšní 
v celorepublikové 
konkurenci
Družstvo nejmladších minižáků 
U11 skončilo v silném pražském 
přeboru na skvělém čtvrtém 
místě a kvalifi kovalo se tak na 
Národní festival, tedy mistrovství 
republiky B. O prodlouženém 
víkendu na konci dubna se kluci 
vydali do areálu plzeňské Loko-
motivy, kde se konalo jak mist-
rovství ČR, tak právě Festival.

V úvodním utkání nás čekal druhý 
tým jižní Moravy a zástupce NBL – 
Basket Brno. Favorit našim hráčům 
v první čtvrtině odskočil na rozdíl 
osmi bodů a svůj náskok si držel 
až do závěru. Po prostřídání opor 
v koncovce Brno svůj náskok ještě 
navýšilo až na konečných 43:59.

Ve večerním zápase jsme se střetli 
s BCM Orli Prostějov, kteří obsadili 
třetí místo ve střední Moravě. Oproti 
odpolednímu utkání šlo o mnohem 
napínavější duel. Až do poločasu byl 
maximální rozdíl ve skóre čtyři body 
a oba týmy se přetahovaly o vedení. 
Na poločasovou pauzu se odcházelo 
za stavu 32:29 pro Kbely. Do druhé 
půle našim klukům zbylo více sil. Klí-
čová byla třetí čtvrtina, ve které od-
skočili o dalších deset bodů. Po dlou-
hém dni tak vybojovali první vítězství 
v poměru 62:53.

Následující den ráno se tým utkal 
s dalším klubem z NBL – Válečníky 
Děčín, kteří skončili druzí v severních 
Čechách. Podle předchozích výsled-
ků se očekával vyrovnaný zápas, pro-

tože Děčín ještě krátce 
před koncem vedl nad 
Brnem. Naši kluci však po-
vzbuzeni předchozí výhrou zvládli 
utkání stylem start–cíl. Od prvního 
koše vedli a svůj náskok postupně 
navyšovali. Druhé vítězství 63:48 
znamenalo, že turnaj lze už v této 
fázi považovat za úspěšný.

Posledním soupeřem ve skupině byl 
BC Benešov, druhý tým středních 
Čech. Benešov chtěl napravit své 
ranní těsné selhání s Brnem a vítěz-
ství nad námi by mu zajistilo šan-
ci bojovat o medaile. První čtvrtina 
se našim hráčům nepovedla podle 
představ a prohráli ji o šest bodů. 
Na začátku druhé čtvrtiny soupeř 
odskočil až na rozdíl osmi bodů. Klu-
ci však dokázali výrazně zlepšit obra-
nu i útok a do poločasu stáhli skóre 
na 28:29 z našeho pohledu. Ve dru-
hé půli pak pokračovali ve zlepše-
ném výkonu a výhrou 58:49 si zajistili 
postup do zápasu o bronz.

V utkání o třetí místo došlo na praž-
ské derby se Sokolem Pražským, kte-
rý v přeboru skončil o jednu příčku 

výše než my. V průběhu 
sezony se nám ho jednou 

podařilo porazit, tentokrát 
však měl soupeř více sil, po prohře 

44-62 tak na kluky zbylo čtvrté místo.

Celkově lze účast na turnaji hodnotit 
velmi pozitivně. Kluci si odvezli nejen 
spoustu cenných zkušeností a zážit-
ků, ale také výborné šestnácté místo 
v rámci celé republiky. Skvělý dojem 
zanechali především lídři týmu. Pepa 
Šedivý nastřílel téměř sto bodů, čímž 
si vysloužil nominaci do All-star pět-
ky turnaje.

Basket nelení ani v létě
Přestože sezona již skončila, stá-
le se něco děje: na přelomu května 
a června kvalifi kace o ligy U15 a U17, 
skvěle obsazený Tygr Mini Cup v Jen-
či o prvním červnovém víkendu a o 
týden později oblíbený domácí antu-
kový turnaj. V červenci potom sou-
středění a od srpna příprava na no-
vou sezonu.

  Aktuality sledujte na 
www.basketkbely.cz

Sport
basketbal

53

Objevte pozemní 
hokej ve Kbelích!
Konec června je ideální čas přemýš-
let o aktivitách a kroužcích pro vaše 
děti na příští školní rok! Než to řešit 
až po prázdninách, přijďte se podí-
vat na hřiště na pozemní hokej už 
teď. Je to dynamický týmový sport, 
který rozvíjí fyzičku, strategické my-
šlení a učí děti spolupráci a fair play 
v přátelském prostředí.

Přiveďte svoji ratolest na některý 
z našich tréninků, které se konají 
každé pondělí a čtvrtek od 16:45 
do 18:00. Jsme si jisti, že náš sport 
a pohodová atmosféra je zaujme!

Nebo ještě lépe – přijďte na naši 
speciální Hokejpárty, která se koná 
20. června od 13:00! Dozvíte se více 
o životě klubu, naší komunitě a cel-
kově o prostředí pozemního hokeje. 
Těšíme se na vás!

Sezóna plná 
zážitků a pohled 
do budoucnosti
Další sportovní sezóna je u konce 
a je čas se ohlédnout za všemi těmi 
nezapomenutelnými momenty, 
které jsme společně prožili na hři-
šti i mimo něj. Byla to sezóna plná 

radosti z vítězství, poučení z pro-
her, ale především neúnavné snahy 
a týmového ducha, který je pro náš 
klub Sokol Kbely tak typický. V člán-
ku pod QR kódem vám přinášíme 
dojmy z jednotlivých kategorií – od 
nejmenších nadějí až po zkušené 
hráče. Podíváme se na to, co se nám 
podařilo, co nás posunulo dál a jaké 
výzvy jsme překonali. A protože se 
v našem klubu díváme vždy dopře-
du, představíme vám také naše plá-
ny a vize pro nadcházející období.

Staňte se součástí 
něčeho většího: 
jak to chodí ve 
sportovním klubu
Víte, že za každým úspěšným 
sportovním klubem stojí obrov-
ské množství dobrovolníků? Bez 
jejich nadšení, času a úsilí by sport 
na místní úrovni nemohl fungovat. 
I náš klub pozemního hokeje So-
kol Kbely spoléhá na pomoc těch, 
kteří chtějí podpořit místní komu-
nitu a rozvoj sportu. Dobrovolnic-
tví není jen o pomoci druhým, je to 
také skvělá příležitost pro osobní 
rozvoj, získání nových zkušeností 
a dovedností, navazování kontaktů 
a pocit sounáležitosti. Každá pomoc 
je pro nás nesmírně cenná. Přidejte 

se k nám a staňte se součástí týmu, 
který pomáhá dětem i dospělým 
ve Kbelích objevovat radost z pohy-
bu a týmového ducha pozemního 
hokeje. 

Máte zájem se zapojit nebo se o ži-
votě klubu dozvědět více? Přijďte 
na naši Hokejpárty, kde představí-
me aktivity, které se v klubu odehrá-
vají kromě vlastního hraní a tréno-
vání, a získáte přehled, co vše chod 
klubu představuje. Nebo nám napiš-
te e-mail na info@phkbely.cz a rádi 
vám zodpovíme všechny dotazy.

Společně můžeme dělat velké věci!
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INZERCE

S vlastní smuteční síní ve Vinoři.

PROVÁDÍ

• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
w w w . p s c a k o v i c e . c z

pohrebka.indd   1pohrebka.indd   1 19.12.2023   21:15:1519.12.2023   21:15:15

INZERCE

KOUPÍM STAROŽITNOSTI
Sběratel s dlouholetou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti 
všeho druhu Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán, stříbro 
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny 
od sběratele! 
Tel. 732 961 266

PLYN – VODA – TOPENÍ
Montáž a oprava rozvodů a spotřebičů. Veškeré instalatérské,
plynařské a topenářské práce, čištění odpadů, revize plynu.
Kontakt: Vladimír Tymeš, tel. 603 937 032,
www.voda-plyn-tymes.cz

1/4 strany 
87,5×112,5 mm
Cena: 1 500 Kč

1/2 strany 
180×112,5 mm / 87,5×230 mm

Cena: 2 500 Kč

Celostrana
200×250 mm

Cena: 4 500 Kč
Zadní a vnitřní obálka

Cena: 5 000 Kč

1/8 strany 
87,5×53,75 mm

Cena: 900 Kč

řádková inzerce
Cena: 400 Kč

1/6 strany 
56,5×112,5 mm
Cena: 1 200 Kč

1/12 strany 
56,5×53,75 mm

Cena: 600 Kč

INZERUJTE VE KBELÁKU
Specifi kace dodané inzerce naleznete 
na www.praha19.cz.

Možnost zhotovení inzerce na zakázku.

Ceny jsou uvedené bez DPH.

INZERCE

PPřřiijjďďttee  kkvvůůllii  cchhuuttii,,
zzůůssttaaňňttee  kkvvůůllii  aattmmoossffééřřee..

Grill & Greens Restaurant je moderní hotelová restaurace zaměřená 

na kvalitní, čerstvé a chutné pokrmy. Nabízíme speciality z grillu, 

a skvělá vegetariánská jídla. To vše doplněno stylovými specialitami 

inspirovanými světovou gastronomií. 

Využijte extra slevu 
na konzumaci při první 
návštěvě.

S tímto kupónem máte slevu 20% 
na veškerou konzumaci.

Přijďte na oběd, večeři 
nebo vyzkoušet jedinečný brunch 
ve dnech 26. 7. a 30. 8. 2026 
vždy od 11:30 do 15:00.

www.grillandgreens.cz

WE Hotel EXPO Prague 
hned vedle výstaviště PVA Letňany 
Beranových č. ev. 4

zzvvýýhhooddnněěnnáá
cceennaa  ppřřii  pprrvvnníí  
nnáávvššttěěvvěě2200%%

KBELÁK - ½ strana - 180x112,5 mm

Akce v rámci Kulturního léta
Svatební obřady v hradní kapli
Občerstvení a prodej suvenýrů

Prohlídky s průvodcem
Ubytování v hájovně hradu

www.hradhouska.cz
www.hajovnahouska.cz

houska.kastelan@centrum.cz
tel.: +420 728 351 101

 Svatební obřady 
v zámeckém parku a hostiny

  Rodinné oslavy a � remní večírky
Vinný sklep z 15. století

 Ubytování na zámku
 Hony

www.zameklobec.cz
e-mail: info@dvur-lobec.cz 

tel.: +420 725 952 707

Akce v rámci Kulturního léta
Přístup na zámeckou věž

Výstavy, zámecká kavárna
Svatební obřady a hostiny

Pronájem prostor

www.zamekstranov.cz
e-mail: info@zamekstranov.cz 

tel.: +420 608 056 933

HRAD HOUSKA

HRAD HOUSKA ZÁMEK LOBEČ ZÁMEK STRÁNOV



www.jankaresclimbingteam.com

Lezecké kroužky nový školní rok

Skupinové lezení pro dospělé
Každou středu od 18:30

Individuální lezecké tréninky 
s trenérem

Lezecký sport ve Kbelích
Honza Hrnčíř ze sportovní 
haly Kbely doporučuje


